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LUPTĂ SURDĂ ÎN P A M M T U L ROMÂNIEI
Cu siguranţă expresia luptă, 

surdă" nu va mai însemna că 
nu se aiide (lupta), ci că nu sc 
aiul combatanţii unii pe ceilalţi,
O ilustrare teribil de exactă a 
accsttti înţeles al sintagmei res- 
pcctivc nc-o oferă şedinţele r e - , 
unite ale Parlamentului Ro
mâniei în carc se discută ra
portul „Covasna—Harghita". S-au 
format două tabere distincte: 
de p parte, deputaţii şi senatorii 
români, care, surprinşi la înce
put, apoi îngroziţi dc adevăruri
le conţinute în raportul amintit, 
n-au pregetat să ia O atitudine 
tranşantă dc condamnare a 
acelora care acum, Ia sfîrşit de 
secol 20, pot gîndi şi acţiona ca 
nişte primitivi. Uniţi în a simţi 
groaza în faţa samavolnicii/or şi 
cruzimilor unor iredentist! un
guri şi secui din colo două jude
ţe, românii au uitat de aparte
nenţa lor politică, aceasta fiind 
lăsată pe planul al doilea, şi 
chiar dacă au apărut uncie note 
deosebitoare, acestea nu aparţi
neau conţinutului expunerii 
cclor care le-au produs, ci mai 
degrabă unei tendinţe întotdeau
na păgubitoare, de conciliere:

Dc ccalaltă parte, despărţiţi ca 
de un _ zid invizibil dar mereu 
prezent, se aflau parlamentarii 
udemerişti. Siliţi să-i apere pe 
cci care au comis fărădelegile 
din Covasna şl Harghita (şi din 
alic judeţe) nu numai pentru 
că sînt dc acelaşi sînge (criteriu 
generator de opţiune în Tran
silvania), ci şl pentru că aceia 
î-au ales şi trimis în Parlamen
tul României/' senatorii şi depu
taţii udemerişti au adoptat cu 
accastă ocazie un plan de apă
rare foarto minuţios gîndit, bi
ne articulat în părţile sale com 
ponente. Ei au fost con
ştienţi că nu pot nega toate 
faptele concrete din raport. De 
aceea, o parte a vorbitorilor u- 
demerişti şi-au axat intervenţiile 
pc specularea unor slăbiciuni 
reale sau imaginate ale raportu
lui, iar ccalaltă parte — pc mi
nimalizarea şi, dacă e posibil, 
anularea semnificaţiilor acestor 
fapte.; Astfel, s-au avansat cifre 
ale alungaţilor, din cele două 
judeţe care nu corespund celor 
din raport, fie că sînt mai mici, 
de regulă, fie, uneori, mai mari, 
inchizînd, în accste din urmă

- cazuri, în calcul catcgorii de 
plecaţi despre care nu. era vor
ba în cercetările întreprinse 
şi în textul prezentat Parlamen
tului. Apoi: au fost minuţios şi 
îndelung exploatate greşelile ra
portului în precizia, de altfel, 
necesară, cu care trebuie să fie 

judecate fiecare dintre cazurile 
în parte.

Cele mai „interesante1* au fosţ 
intervenţiile d-lor Domokoş şi 
Vcresztoy. Primul a reuşit să-i 
păcălcască pe unii parlamenta
ri (probabil pe acei carc aştep
tau să fie păcăliţi) şi pc o parte 
a comentatorilor, prin stilul 
persuasiv adoptat şi prin bună
voinţa afişată. Dînsul nu a făcut 
nici un fel de precizări cu pri
vire la conţinutul raportului, 
n-a negat nici una dintre fapte
le cuprinse între copcrţile aces
tuia. In schimb, s-a arătat în
durerat de „griul încă neculcs 
în secuime", aceasta fiind proble
ma carc, duă părerea d-lui -Do
mokos ar trebui discutată. Deci, 
nu raportul „Covasna — Harghi
ta", care , „ne va arăta în ochii 
lumii, iarăşi, cum sîntem: na
ţionalişti şi şovini". N-a nomi

nalizat cine sînt naţionaliştii şi 
şovinii. La fel de „interesantă" 
a fost şi expunerea d-lui Vc- 
rcszloy, însă din alt punct dc 
vedere. Dînsul a fost, cum se 
spune, la obiect, adică s-a referit. 
Ia raport, dar cu condiţia de a 
„vedea cum îl alcătuim, să c- 
vităm a facc de mai multe ori 
aprccicri (carc l-aii obosit, pro
babil), să nu transpară din ra
portul tradus şi trimis la curţile 
Apusului faptul că s-a pornit la 
alcătuirea lui cu idei preconce- 
putc”.

Fantastic, nu? Mai ales prin 
mimarea unei bunăvoinţe _a  par
lamentarilor udemerişti, care, 
în fapt, n-a existat. Din păcate 
discuţiile s-au purtat, aşa cum 
spuneam, între surzi. Şi aşa vor 
continua. Astfel că este foarte 
greu de prevăzut un deznodă- 
mînt logic al acestora — în sen
sul că adevărul va fi recunoscut 
de toată lumea, inclusiv de se
natorii şi deputaţii udemerişti. 
Discuţiile vor avea Insă darul 
de a lămuri publicul intern şi 
internaţional despre obiectivita
tea unora sau altora dintre a- 
leşii poporului, lucru nu lipsit 
de importanţă, rămînînd ca fac
torii executivului să facă in aşa 
fel îneît să sc împlinească le
gea.

Vaier CHIOREANU

GOiUNSOAT
-Evoluţia relaţiilor interetnice româno-maghiare 

;?in Transilvania, după revoluţia dini decembrie
1989, a culminat cu încercarea de autonomizare 
a aşa zisei „Ţărîna Secuilor", eveniment care a 
stirnit O puternică reacţie de protest din par-' 
tea tuturor oamenilor cinstiţi din ţara noastră şi 
a. determinat Parlamentul României să grăbească 
prezentarea raportului Harghita—Covasna, din 
care au . rezultat dezvăluiri senzaţionale pentru 
opinia publică românească şi internaţională dar 
nu şi pentru marea majoritate a românilor ar
deleni şi eu atit mai puţin pentru membrii u- 
iiiunii noastre, care cunoşteau de mult adevărata 
stare de lucruri din această parte a ţării. Mai 
mult, Uniunea Vatra Românească, a atras in 
repetate rînduri atenţia asupra extremismului şi 
şovinismului . maghiar, asupra scenariului, de 
separare, autonomizare şi, final, înstrăinare com
pletă a Transilvaniei pus la cale de iredentiştii 
şi revizioniştii unguri din ţară şi din străinăta
te. în acest sens stau mărturie toate acţiunile 
noastre şi în special comunicatele şi protestele 
adresate partidelor politice şi personalităţilor care 
au sprijinit în mod inconştient sau chiar intere
sat politica unor- forţe ostile intereselor' naţio, 
nale. Nu am menajat răci factorii puterii (gu
vernul, .preşedintele, parlamentul etc.), care au 
subestimat iar uneori ignorat complet semnalele 
transmise de noi. Lipsa de fermitate, în special, 
a puterii executive, a permis realizarea . unor 
acţiuni antiromâneşti şi declanşarea unor eveni
mente cu repercusiuni extrem de grave asupra 
prestigiului României, aşa cum au fost cele de 
la Tirgu Mureş, din martie ,1990, ca şi prezenta
rea la Consiliul Europei a unui pseudoraport

despre aceste evenimente, neaprobat în prealabil 
de Parlament. Acest forum al ţârii, deşi a în
cercat în general să-şi facă datoria, a fost supus 

= in permanenţă acţiunii destructive a parlamenta
rilor U.D.M R. Sub presiunea acestora şi cu con

cursul frecvent al preşedinţilor celor două ca
mere ale Parlamentului au fo s t . adoptate unele 
amendamente la proiectul de Constituţie, cu cer
te implicaţii antinaţionale. Cerem revizuirea a- 
cestora, precum şi a Legii privatizării, pentru a 
le pune în acord cu interesele naţionale

Nu co.idamnăm minoritatea maghiară în în-, 
tregul ei. Nu sîntem însă de acord cu încercă
rile dc minimalizare a pericolului unguresc. Ce
rem, , desigur, pedepsirea celor care vor fi găsiţi 
vinovaţi de atrocităţile' şi abuzurile d in . judeţele 
Harghita şi Covasna, dar cerem mai ales pe
depsirea sau, după caz, demascarea autorilor mo
rali ai acestor acţiuni. In primul caz este vorba 
despre anumiţi conducători mai mult sau mai pu
ţin marcanţi ai U.D.M.R., iar în cel de al doilea 
despre personalităţi '  ale imigraţiei maghiare 
din occident şi chiar despre unele oficialităţi ".ale 
statului ungar, care prin atitudinea şi acţiunile 
lor publice.incită în permanenţă minoritatea ma
ghiară din • România la acţiuni antiromâneşti.

Dorim să trăim în pace* cu minoritatea ma
ghiară şi nu dorim să atentăm la nici unul din 
drepturile ce revin acesteia, conform uzanţelor 
internaţionale, dar pentru aceasta ea trebuie să 
se debaraseze de extremiştii săi şi de ideile pe 
care aceştia i le-au inoculat. Numai în felul a* 
cesta credem că poate avea loc o adevărată re-‘ 
conciliere etnică in Transilvania, o regăsire a 
bunei înţelegeri şi a climatului social de mun
că, necesar nu numai propăşirii economice şi 
culturale a -acestui ţinut ci a ţării întregi.

COMITETUL DIRECTOR AL UNIUNII „VATRA 
ROMANEASCA", FILIALA CLUJ

INVITAŢIE LA DEZBATERI

Uniunea Naţională a Asocia
ţiilor de locatari din România 
(U.N.A.L.) organizează dezbate
rea proiectului Legii cu privire 
la noul statut al asociaţiilor de 
locatari din întreaga ţară. 
Totodată, se află în curs de e- 
laborare un program de demersu
ri pentru reglementarea oorectă 
a relaţiilor dintre asociaţiile de 
locatari şl furnizorii de energie 
şi servicii publice (căldură, apă 
caldă, ridicarea resturilor mena
jere etc).

Asociaţiile de locatari din Bu
cureşti şi din ţară sînt invitate 
să participe* prin reprezentanţii 
lor autorizaţi, la dezbaterea a- 
cestor probleme acute. Contacte
le se pot stabili la sediul 
U.N.A.L., din Intrarea Aviator 
Caranda nr. 9 (Cartierul Dru
mul Taberei, troleibuze 71, 90, 
93, autobuze 126. 16 B, 26 B, 105 
staţia Locotenent Găină), în zi
lele de miercuri între orele
16,30 —. 18,30. sîmbătă, între o- 
re!e 10—12 sau la telefon 35 29 29.

(ROMI’RES)

CALENDAR
Cea dc a 303-a zi a anului. 

Au mai rămas 62 zile pînă Ia 
finele lui 1991. Soarele a ră
sărit Ia ora 6,48 şi va apune 
la ora 17,09.

PIAŢA UNIRII: strigăt de durere!
S-a adunat multă durere în 

Piaţa Unirii din Cluj-Napoea! O 
pială-Ţcmplu în care şi-a pur
tat paşii, instalind chiar şi pri
mar român, Marele Voievod, a- 
tunci cind a realizat Marea 
Unire: Un loc sftnt în care, în 
1918, iri preajma Anului Nou, 
chiar de Crăciun, românii p r i - . 
meau eu entuziasm armata ro
mână eliberatoare, aşa cum a- 
veau s-o facă şl mai tîrziu, Sn 
1914, toamna, cînd tristul şi ' 
tragicul Dictat de la Viena sc 
anulase..

De-o vreme, după Revoluţie, 
Templul a fost invadat de o 
faună dubioasă, dominată de 
indivizi agresivi, escroci - pro
fesionişti, şarlatani de clasă, In
divizi tuciurii, dar şi netuciurii, 
al căror loc e cu totul altundeva! 
Pentru a-şi ocupa locul, e ne
voie'însă de „ajutorul şi fermi

tatea poliţiei. S-o vedem şi pe- 
asta! 1

E masacrată şi o altă faţă a 
Templului: poster noapte, cad 
jos copaci! Retezaţi de mîini 
criminale. . .  Podoabe de su
flet care dădeau frumuseţe şi 
farmec Pieţii Unirii, spulberate 
spre a fi văzută din depărtări d 
firmă luminoasă. Se tace şl 
aici! Iată şl motivul: să nu Ile 
deranjată selecta lume a comer
ţului privatizat 

Apoi, statuiat S-o învrednici,. 
totuşi, cindva, cineva, şă-i redea 

. adevărata inscripţie de' pe soclu, 
gîndilă de marele nostru istoric 
Nicolae lorga, sau, ca şi în că
zui inscripţiei ce ar trebui aşe
zată pe clădirea unde s-a ţinut 
teistul Proces al Memorandişti- 
lor, Sala „Reduta", so aşteaptă 
aprobare dc la te miri cine?

OBSERVATOR

Tarile pentru activităţi didactice 
cu ora

Din surse ale Ministerului 
învăţămîntului şi Ştiinţei am 
aflat că 'd in  cauza modificări
lor intervenite in normele di
dactice de predare săptămîna- 
lă, conducerea acestei instituţii 
a aprobat o decizie prin care 
s-a hotărit ca personalul care 
prestează activităţi didactic® cu 
ora să fie renumerat cu urmă
toarele1 tarife din salariul 
funcţiei didactice îndeplinite: 
1/60 pentru norma didactică 
de predare de 16 ore săptămî- 
nal; 1/70 pentru norma de 18 
ore săptămlnal; 1/80 pentru 
norma de 20 de ore săptămî- 
nâl; 1/100 pentru norma de

24 ore săptămînal; 1/120 pen
tru norma de 30 ore săptămî- 
nal.

Salariile de bază pentru per
soanele încadrate prin cumul 
sau plata cu ora la instituţiile 

, de Învăţămînt sînt cele prevă
zute de reglementările legale 
privind salarizarea persoanelor 
din aceste instituţii şl nu cu- 

. prind ' sumele reprezentînd 
compensarea pentru creşterea 
preţurilor. Dc asemenea, pen
tru stabilirea tarifului orar la 
plata cu ora nu se vor, cuprin
de nici indemnizaţia de con
ducere sau de diriginte şl nlei 
alte sporuri (ROMPIÎES)
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/• TELEX •
• PRIMIRI. Ieri, preşedintele 

Ion Iliescu l-a primit pe Emi
nenţa Sa dr Moses Rosen, Şefi 
rabinul Cultului mozaic şi pre
şedinte al Federaţiei Comunităţi
lor Evreieşti din România. La 
rîndul său,- primui-ministni The
odor Stolojan a primit pe doam
na Louise Fox şi pe .domnul Ha- 
rid Dehanji, experţi la Banca 
Mondială.

• VIZITA. Ministrul afacerilor 
externe al României, domnul 
Adrian Năstase, şi-a încheiat 
vizita în Republica Coreea (Co
reea de Su l). In cadrul primirii 
la preşedintele Roh Tae Woo, 
respectiv al convorbirilor cu o- 
mologul Lee Sang-Ock şi cu 
alte personalităţi ale cabinetu
lui sud-coreean, au fost evoca-

_te legăturile de prietenie şi co
laborare' dintre România şi Re
publica Eoreea, precum şi do
rinţa de a dezvolta, în continu
are, aceste raporturi în toate 
domeniile. Din partea preşedin
telui României, domnul Ion Jli- 
escu, a fost adresată preşedin
telui Ro'n Tae Woo invitaţia de 
a efectua o vizită oficială în 
România la o dată cît mai a- 
propiată, ce urmează a fi sta
bilită pe canale diplomatice.

• PARLAMENTARA. Ieri 
au continuat lucrările Adunării 
Constituante, consacrate dezba-. 
terii şi aprobării pe articole a 
proiectului de Constituţie a Ro
mâniei. Au fost validate, cu 
unele amendamente,, articolele 
care definesc rolul preşedinte
lui României şi cel care fixea
ză modul de alegere â acestuia.

• ATENŢIONARE- Ministe
rul Somerţului şi Turismului a*, 
duce la cunoştinţa agenţilor e- 
conomici că, începînd”  cu data 
de 23 octombrie, se interzice 
exportul de mere proaspete 
pentru consum şi industrializa
re, ca urmare a deficitului ce 
se înregistrează pe piaţa inter
nă.

• PARAFARE. La Washing
ton a fost parafat, luni, noul 
acord comercial între România 
şi Statele Unite. Noul acord 
urmează să fie semnat în cu
rînd, după ce va fi supus aten
ţiei Parlamentului Românipi şi 
Congresului Statelor Unite 
pentru ratificare.

• PROGRAM. Azi, la Ma
drid, se deschid lucrările Con
ferinţei pentru pace în Orien
tul Mijlociu. Iată programul 
preconizat pentru azi în pri
vinţa luărilor de cuvînt ale con
ducătorilor delegaţiilor partici
pante (conform fusului orar...
G.M.T.): ora 9,30 — cuvîntul i> 
naugural rostit de preşedintele 
guvernului spaniol, Felipe Gon- 
zales; ora 9.40 — va vorbi Geor- 
ge Bush, preşedintele S.U.A.; 
ora 10,00 — cuvîntul preşedin
telui Mihail Gorbaciov; pauză; • 
ora 13,15 — cuvîntul reprezen
tantului C.E.E.; pauză; ora 14,15
— cuvîntul şefului delegaţiei 
Egiptului; ora 15,00 — . închide
rea primei zi a lucrărilor.

• AFIRMAŢIE. Localitatea 
ungară Baros situată nu depar
te de frontiera cu Iugoslavia, â- 
fost atinsă, duminică seara, de 
grenade căzute 1 dintr-uh avion 
militar iugoslav — a afirmat 
Janos Hcrman, purtător de cu
vînt al Ministerului ungar at ■ 
Afacerilor Externe, citat de 
A.F.P.

• DEZMINŢIRE. Statul Ma- 
jor al Forţelor aeriene iugosla
ve a dezminţit categori afir
maţiile potrivit cărora la -■ oc
tombrie a fost bombardată lo* 
calitatea ungară Baros.

• RECORD. Pompierii pre> 
zenţi în Kuweit nu stabilit luni 
un nou record, stingînd 8 pu* 
ţuri incendiate' do irakieni, fată 
de maximum 5 cît era media 
pe zi pînă acum. Be subliniat: 
că pînă tn prezent au fost stinse 
700 de puţuri, că la operaţiuni 
participă 30 de echipe de pom
pieri, printre care şî una do 
de specialişti români. .
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Oaspeţi la Opera Română
în preocuparea susţinută â 

direcţiunii Operei Române de a 
aşeza această' prestigioasă ins
tituţie de cultură tn conştiinţa 
publicului, se înscriu noi pro
ducţii artistice eveniment. Mier
curi, 39 octombrie, orele 18,30, 
tenorul NICOLAE BUSUIOC, so
list al Teatrului de Operă şi 
Balet din Chişinău,' absolvent 
al Conservatorului din Odessa 
(promoţia 1989), va interpreta 
rolul Manrico din opera „TruV 
hndurul" de Verdi, alături • de 
recunoscuţi artişti lirici 'clujeni: 
Dan Serbac (Contele de Luna), 
Rodica Toma (Leonora), Ana 
Oros (Azucena), Ion Iercoşan 
(Ferrando), ţi in roluri de mică 
întindere, Ludmila Mărginean, 
Ion Lazăr. Paramon ' Maftei. 
Conducerea muzicală — Gh. 
Victor Dumănescu. Spectacolul 
va* fi prezentat in aceeaşi dis
tribuţie şi In data de vineri, 15 
noiembrie.

Tenorul Nicolae Busuioc va 
fi şi interpretul rolului Turri- 
du; din „Cavaleria rusticană", 
luni, 4 noiembrie, orele 18,30,

sub bagheta dirijorului Emil 
Maxim, alături de Margareta 
Virban. (Santuzza), Carmen O- 
prişanu (Lela), Vasile Uărbieru 
(Alfio), George ta Orlovschi 
(Mama Lucia). Regla acestor 
spectacole este - semnată dc Vio
rel Gomboşiu.

Tot pe linia spectacolelor e- 
veniment se înscrie şi baletul 
„Giselle“ , duminică, 3 noiem
brie. orele 18.30, ~ cu participa
rea extraordinară In rolul titu
lar. a balerinei TAMIYO KU- 
SAKARI din Japonia, deţină
toarea Medaliei de Aur la Con
cursul naţional de dans din Ja
ponia 1987. Balerinii Mihai Ba- 
buşca şi Carmen Anghcluş de 
la Opera din Bucureşti vor 
dansa în rolurile .Prinţul A l
bert-  şi „Myrtha", alături .de ba
lerinii clujeni Dan Sas, Ileana 
Todea. Victor Hudema, Dan 
Orădan, Lucia Cristoloveanu, 
Carmen Paşcu, Codru ţa Oancea, 
Ioan Coşeriu, Conducerea mu
zicală — Gh. Victor' Dumănes- 
cu, coregrafia — Gabriela Taub.

Dorina T1JDOROIU

Concursul dc poezie „R A D IX”
1 ln  perioada 16—13 decem
brie . 1991, revista „Radix" a 
Societăţii Academice a Scriito
rilor Români din Belgia orga
nizează a doua ediţie a con
cursului de poezie română 
„George Coşbue".

La concurs pot participa poe
ţii români din ţară şi din dias- 
pora, membri sau. nemembri ai 
Uniunii Scriitorilor din Româ
nia. .Sînt acceptata manuscrise 
de 20—30 pagini,- sosite la re
dacţie pîriă la 15 decembrie 
1991. Spre a li se păstra ano
nimatul, autorii sint rugaţi să 
redacteze poemele pe hîrtie A4, 
la două rînduri şi fără să sem
neze. Prima filă, in colţul din 
dreapta sus, va purta un motto 
din poetul preferat al concu- 
rert .lui. Datele biografice — 
cel mult 10" rînduri — vor li 
introduse într-un al doilea plic, 
mai mic, şi care se sigilează.

Pe ambele plicuri, la poziţia 
„Expediteur“ se înscrie acelaşi 
motto. Manuscrisele clasate de 
către juriu pe locurile I—5 vor 
fi publicate în volum indivi
dual la editura „L ’Etoile d'ar- 
gent“ (Floarea de colţ) din Bel
gia. Ar mai fi de semnalat că 
dintre cei 11 membri ai juriu
lui concursului fac parte şi 
scriitorii clujeni Ion Arcaş şi 
Constantin Cubleşan. ' Şi dacă 
românul e născut poet . . .  vaî- 
de poşta belgiană. Intrăm, to
tuşi, in Europa, nu?

Toma JUNIE 
P.S. Manuscrisele se expedi

ază pe adresa: Redaction de la 
revue litteraire belgo-roumaine 
„Radix" —  2, Place de Mor- 
nimont, 5190 — Jemeppe sur 
Sambre/Belgique, cu menţiunea: 
„Pour concours de poăsie rou- 
maine George Coşbue".

S P B P S f Miine, in C.CJB. la baschet feminin

AZI iMCEPE „SELC -  1991”n
începe astăzi, la Casa Tine

retului, sub’ egida Inspecţiei de- 
Stat pentru Calitatea Construc
ţiilor „ROCAS“, schimbul de 
experienţă la nivel naţional al 
laboratoarelor din construcţii 
„SELC — 1S91", ediţia a VH-a. 
Participă la schimbul de expe- 
ricn, ri personalităţi din dome
niu. construcţiilor şi specialişti 
implicaţi tn activitatea labora
toarelor de încercări în cons
trucţii din învaţămintul supe
rior, activitatea de control, cer
cetare. proiectare, execuţie. - 
Sînt prezenţi cu comunicări şti
inţifice prof. dr. ing. Liviu 
Groll (Facultatea de construcţii 
Iaşi), dr. ing. Constantin Her
ghelegiu (IŞCC Bucureşti), ing. 
Mircea Mironescu (I.P. Carpaţi) 
ing. Mircea Popa şi ing.' Ale
xandru €ociş (PUOCEMA S A  
Bucureşti), ing. Iulian Georges- 
cu (Laboratorul Central), dr. 
ing. Octavian Coşovliu (PRO
IECT S-A. Galaţi) şi ing. Geor- 
geta Bujor (CONFORT S-A. 
Galaţi), conf. dr. ing. Constan
tin Romaneseu (|.C. Bucureşti^ 
şef lucrări dr. Mihai Iliescu 
(I.P. Cluj), ing. Viorel PIrvu 
(INCERTRANS Bucureşti), chi

mist Olga Alchimeseit (INCER- 
TRANS Bucureşti;, ing. Gabri
ela Giuşcă (INCERTRANS Bu
cureşti), ing. ' î5ab‘.na Stan 
(MLPAT) şi ing. Bogdan Haret 
(ICC Bucureşti), conf. dr. ing. 
Virgil Breban şi asistent ing. 
Mihail Iordache. asistent ing. 
Ionela Carazeariu şi ing. R. Sîrbu 
(Facultatea de Construcţii Cons
tanţa), ing. Elvira Dumitrescu 
(Laborator CCCF), ing. Tamara 
Dumitrescu (Laboratorul Cen
tral Bucureşti), ing. Paul Mun
teanu, ing. Rodica Sîrbu (XCCJ 
Constanţa)^ Mircea Langa (La
boratorul Central Miercurea 
Ciuc), Eugenia Macovei (ICCJ 
Mureş), ing. Victor 3elu (COM- 
SID S-A. Călăraşi), ing. Marcel 
Traistan (ICC-J Iaşi) şi prof. dr. 
ing. I. Nastase (Finna NANI* 
COM).

Un loc prioritar a fost acor
dat contribuţiei majore a labo
ratoarelor fn comensurarea ca
lităţii lucrărilor de autostrăzi, 
drumuri naţionale, aeroporturi 
şi în domeniul expertizării 
construcţiilor afectate de seis
me. Manifestarea se încheie 
mîine.

ŞOMAJUL -  LA ZI
La începutul acestei săptă- 

«nlni, numărul - şomerilor în 
judeţul Cluj a ajuns la 472a 

.din care 2979 sint femei. Pe 

.categorii situaţia sc prezin
tă astfel: muncitori — 3IG4 

.(femei — 2130}, personal cu 
studii medii — Î0S1 (femei

SITUAŢIA LOCURILOR ' 
. DE RIUNCA VACANTE

A-C.L — 5 dulgheri. 15 
zidari; S.6. Transilvania —
12 izolatori, VI zidari; S.C. 
Construcţii «Napoca" — 25 
dulgheri cat. 3—5,, 10 zidari, 
cat. 4; S.C. .TCI Contractor 
general — 5 instalatori ln

— 745), personal cu studii 
superioare —  183 (femei — 
104X. Pină in prezent, au fost 
repartizaţi In producţie 751 
de şomeri din care 3fi6. sînt 
femei. De asemene», sînt cu
prinşi la cursuri dc califi
care ICO de persoane.

construi-ţii; Nord Confort-ÎQ 
dulgheri, 5 fierari betonişti.
10 zidari; Fortprcss. CUG —
5 paznici -cu parmis de port 
armă; Filiala Reţele electri
ce CIti| — 5 electricieni; 
S.C. Carbochlm — 6 insta
latori tehnico-sanitari; S.C. 
Trangex S.A. (IPEG) — . < 
mecanici auto.

Mîine, de Ia ora 18, Sala sporturilor va fi din 
nou gazda unui eveniment sportiv de marcă, 
partida internaţională de baschet feminin din
tre „U" ACSA — campioana României, şi Cha- 
lles-I.es-Eaux — campioana Franţei, programată 
Sn cadrul turului II a prestigioasei competiţii 
„Cupa Campionilor Europeni". Clujencele, sin-, 
gurele supravieţuitoare dintre cele şase repre
zentante ale ţării noastre In turul' I al cupelor 
europene, au obţinut calificarea datorită fap
tului că form;-ţia croată Elemes Sibenik a fost 
nevoită să forfaiteze. Partida de joi seara se 
anunţă a fi foarte disputată şi deosebit de di
ficilă pentru fetele noastre,-care, pentru a emi
te pretenţii de calificare, trebuie să evolueze la 
nivelul lor maxim, să se autodepăşească, altfel 
şansele lor vor fi minime în faţa unui adversar 
cu mari disponibilităţi In ediţia actuală a C.C.E. 
Challes-Ies-Eaux, lidera (neînvinsă) campionatu-

„U* -  CHALIES-UES-EAUX
lui Franţei, are în lot, ln afara jucătoarelor au
tohtone, pe fostele internaţionale sovietice 'Clga 
Sukarnova (1,96 m — 3C de ani) şi Elena Ku- 
daşova, (1,94 m — 26 de ani), doi pivoţi cu o 
talie impresionantă, a căror prestaţie ■, poate 
decide soarta acestei partide. Campioanele 
noastre, bine orientate de antrenorii Nicolae 
Martin şi Horia Pop (care au reuşK să studieze 
pe o casetă video jocul adversarelor), încurajate 
permanent de entuziastul public clujean, - pot 
reuşi o partidă de excepţie, cum ne-au _ mai 
demonstrat-o. nu odată, în partide interriăţionale 
de mare dificultate. Succes.

' (m.i.r.)
* ' '

Clubul Universitatea anunţă că biletele de in*- 
trart pentru acest joc se pun In vînzare înce- 
pind oe azi, la sediul clubului şi . la casele Sălii 
sporturilor.

TUNIS DL MASA

In Sala sporturilor s-au dis
putat partidele din cadrul eta
pei a Il-a a Divhziei A mascu
line, grupa locurilor 4—6. E- 
chipa C.S.M. A.S.A. MF.CON 
Cluj (o simplă înşiruire de „fir
me". care, practic, nu ajută . cu 
nimic pc sportivi), aflată ln- 
tr-o formă mulţumitoare, a reu
şit să cîîtigc ambele partide 
detaşat (9— 1) cu C.S.M. Sticla 
Bistriţa (Mateiu 3 v, Găbudcan 
2 v, Lazici 2 v, Drig 1 v, Ma- 
teiu/Lazici 1 v) şi (9—8) după 
un meci extrem dc echilibrat, 
cu Constructorul Tg. Mureş 
(Mateiu 4 v, Lazici 3 v, Găbu 
dean 1 v, Drig 1 v). Ş-a remar
cat în mod deosebit Cristian 
Malciu şi, parţial, Cosmin La
zici. Intr-o altă partidă: Cons
tructorul — Sticla 9—3.

M.LR.
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,.U“-16 FEBRUARIE — MINERUL LUPENI 0—3 (0—U)

Polo

VOINŢA — STEAUA

O ştire care, desigur, li va 
bucura pe iubitorii jocului cu 
mingea pe apă: startul la Ciuj- 
Napoca a noii ediţii a campio
natului naţional, care duminică 
şi-a consumat jocurile etapei a 
III-a. Start, deoarece „dubla1 
Voinţa —  Steaua (azi de ţa ora 
18, joi de la ora 10), programa
tă în cadrul etapei a ll-a, a 
fost amînată," steliştii efectulnd 
un stagiu de pregătire îa Italia, 
în vederea participării la o  
nouă ediţie a C.C.E. Deci, o  in
vitaţie la bazinul de pe aleea 
Tineretului, unde este de aş
teptat un recital al campioni
lor, care, după categoricul du
blu succcs în faţa lui Dinamo 
(7—3 şi 8—5), vor avea — se 
pare — o sarcină uşoară In 
compania a ceea co a mai ră
mas din, efndva, redutabila e : 
chipă Voinţa. '

ÎN ATENŢIA 
CUMPĂR\TORILOR 

, DE AUTOTURISME

Membrii şi simpatizanţii A- 
îociatiei pentru protecţia cum
părătorilor de autoturisme din 
judeţul Cluj sînt rugaţi a lua 
parte la şedinţa asociaţiei, care 
are loc astăzi, 30 ' octombrie 
1991, ora 18, Ia . sediul. asociaţiei 
din Calea Dorobanţilor nr. 72 
(vis-â-vis de Complexul co
mercial .Aurora*).

Participă ;şi dl. Ştefan Chi- 
ţescu, preşedintele A.P.C.A. pe 
ţară.

Filiala Cluj A.P.C.A.

Pe terenul din parcul spor
tiv al Universităţi a avut loc 
un meci foarte palpitant intre 
cele două echipe. Cu toate că 
echipa Universităţii a reuşit să 
domine în proporţie de 70 la su
tă echipa din Lupeni, '  ratînd 
trei lovituri din poziţii foarte 
favorabile şi trei acţiuni de e- 
seu eşuate la cîţiva metri de 
line, cei, de la Minerul Lupeni, 
beneficiind de o  lovitură libe
ră în cea de-a doua repriză re

uşesc să înscrie cele trei punc
te, scorul rămînînd neschimbat 
cu toate eforturile făcute de e- 
chipa clujeană. Am puteai spune; 
fără nici O rezervi câ meciul 
a fost p ierdut. şi din cauza te
renului. Datorită condiţiilor me
teo nefavorabile, terenul de joc 
s-a* transformat într-o adevăra
tă mocirlă în care jucătorii au 
înotat. „

Fotografia: R. •SANTE.M.DEAN'

VOLEI

Simbătă şi duminică s-au dis
putat noi etape în campionatele 
naţionale de volei. Să le luăm, 
pe rînd şi în ordinea'importan
ţei lor.

Divizia A: „ ^ ‘-ELECTRONI
CA" — FARUL CONSTANŢA 
1— 3 (—4. 13, —10, —II). Me
ciul se anunţa greu, poziţia din 
ediţia trecută a echipei Farul 
(locul V), spunînd multe. Este 
prematur să ne pronunţăm şi sâ 
dăm verdicte după numai două 
etape, avînd tn echipă certe va
lori, „U" are posibilitatea unei 
spectaculoase reveniri.

Divizia B: C.S.U. ORADEA — 
„U-EXPLORARI" CLUJ 0—3 
(—2, —3, —7). Ca şi In a!te o- 
cazii. Rotar — Sanislav — A- 
braham — Vlaicu — Iuriao — 
Tămăşan, un sextet bine înche
gat, au cîştigat la pas, băieţii 
prof. Drăguţ rămînînd neînvinşi 
în grupă. Părerea specialiştilor 
este că „U-Explorări", prin lo
tul pe care îl are şi prin virtu
ţile demonstrate pînă In pre
zent,' este promovată ln „A*. 
Aşa să îie!

SPARTACUS BRAŞOV — RE
CORD C.S.S. VIITORUL CLUJ 
3—2. Fetele antrenorului Mihaly

au trecut pe lingă o preţioasă 
victorie. .

ENMEC S1GIIBTUL MAH- 
MAŢIEI — A.S. VICTORIA DEJ 
1—3. Victorie preţioasă a elevi
lor antrenaţi d e . Ovidiu Tămaş.

In Divizia de juniori s-au dis
putat două meciuri derbi, in 
ambele fiind antrenate eclrpele 
clujene: C„S.S. VIITORUL CLUJ
— C.S.S. BAIA MARE 3—1 (6, 
—7. 8, 10) şi, prin ratragerea a 
două ' echipe, fetele, doamnei 
prof. Marta intră într-o pauză 
de aproape trei săptămîni. La 
băieţi, C.S.S. TÎRGU MUREŞ
— C.S.S. VIITORUL CLUJ 1—3. 
Atit la fete, cît şi la băieţi, pri
mul loc este ocupat de echipele 
clujene.

Încheiem rîndurile He faţă cu 
rezultatele campionatului\ jude
ţean: C.S.S. VIITORUL — VO
INŢA HUEDIN 0--3 şi I.S.C. 
TURZII — C.F.R. CLUJ’ 3—0.

Deni. ŞOFRON

AGENDA
- Teatrul Naţional ( — LECŢIA, 

de Eugen Ionesco. Premieră, o- 
ra 20,30. .

■SSBB'
SPECTATOR

Vft reamintim că astăzi, de la 
ora. 10,30, puteţi urmări episodul, 
al treilea al serialului Ultimul 
mea vis v* R pentru tine! Dacă 
doriţi sâ aflaţi amănunte legate 
de Colecţia Philip Morris. Dol- 
ley şi marele scund Madison 
sau sfi o  vedeţi pe actriţa Lois 
Netteton, lăsaţi toate -(Ocupaţiile 
colaterale şi aşezaţi-vă fn faţa 
micilor ecrane pentru a urmări 
programele de pe satelit Civi
lizaţia montană — o temă de 
mare interes pentru noi, '  dar 
pentru împlinirea căreia s-a fă
cut încă foarte, foarte puţin. Să

urmărim, aşadar, emisiunea de 
la ora 14,50 pe această temă. In 

•continuare, programe pentru 
cei care se mai află încă pe 

.băncile şcolii: Prcunivcrsitaria 
şi Telcşcoaîa (astăzi cursurile 
de germană şi italiană). Cupa 
mondială Ia rugby se apropie de 
final: vom unriări astăzi, în 
transmisiune directă de la Car- 
diff, meciul pentru locurile 111- 
IV. Emisiunea pentru adoles-. 
cenţi —  la ora 18, urmată de 
Reflector — care are astăzi in 
obiectiv piesele de schimb. A- 
tenţie la sumarul emisiunii Pa
trimoniu, cu inflexiuni de veri
tabil roman poliţist! In sfirşit: 
Stmlfoul economic din această 
.seară ne va spune ceea ce aş
teptăm de mult: Privatizarea pe 
înţelesul tuturor (de acum vom 
şti ţi In vis cum stă treaba cu 
chestiunea In cauză!). La ora. 
21,10, sîntem invitaţi la film: . 
vom vedea episodul 2 al seria

lului Cine e băiatul ăsta? Uni
versul cunoaşterii (22,15) abor
dează astăzi > cîteva teme intere
sante, chiaT de ultimă oră, din 
domeniile inventicii, medicinei., 
informaticii etc. înaintea emi
siunii muzicale de .'a ora 23.25 
vom urmări Cronica parlamen
tului. Pentru că ne mai aflăm 
In Annl Mozart, muzicologul lo- 
sif Sava ne va -vorbi (cam tîr
ziu, e drept) despre . Festivalul 
Mozart de la SaUburg. Mîine, 
pînă la orele amiezii, transmi
sii directc de pe satelit Ora de 
muzică —  dedicată tot lui Mo- 
zart, emisiunea Oameni dc lin
gă noi ■— care se ocupă de Aso
ciaţia „Rh<mma” din CIuJ-Napo* 
ca, Actualităţi (14) ?J Jazz-ma* 
gazin . care cuprinde o trans
misiune directă de la Galaţi, 
de la Fesitvalul internaţional de 
Jazz „Danubian ’91“. La ora
14,M), partea a treia a emisiunii 
de iniţiere in. arta. fotografică-
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_artâ literatura cultură
Acadcmia de muzică „G. Dlma"

O NOUA PREMIERA LA TEATRUL NAŢIONAL CLUJ

LECŢIA de Eugen Ionescu
Azi. iubitorii de teatru vor avea încă un prilej 

'de a gusta din vinul aspru al unui spectacol ce 
se anunţă un mare succes. Se pare că acest tinăr 
ţi minunat colectiv al Naţionalului doreşte să 
menţină foarte sus ştacheta valorică, acum cînd 
după Marat-Sade a lui Peter Weiss, Sn regia lui 
Victor Ioan Frun7ă, vom vedea Lecţia lui Eugen 
Ionescu, pusă în scenă de un nu mai puţin cele
bru regizor: Mihai Măniuţiu.

Dar, înainte dit a închega un scurt dialog, să 
ne întoarcem puţin în timp şi să conturăm cîte- 
va repere din ■ cariera unui tînăr om de teatru, 
care nu şi-a dezamăgit niciodată spectatorii, cre- 
îrid universuri lucido, menite să lumineze contor
sionatul suflet al omului din totdeauna.

Mihai Măniuţiu a absolvit I.A.T.C. în 1977, la 
clasa de regie Cătălina Buzoianu, Gheorghe Vita- 
nidis, obţinind o diplomă de regie teatru-film. 
Debutează în 1970 cu Ocdip salvat de Radu Stan
ca, spectacol cu care va participa la Festivalul ' 
de la Cardiff, în Marea Britanie. Debutul clujean
1-â făcut cu Emigranţii de Slavoniir Mrozec. A 
încercat şi a reuşit să cuprindă în creaţia sa o 
întreabă istorie montînd spectacole de diferite 
facturi, cu piese din toate timpurile. De la Perşii 
Iul Eschil, la teatru! clisabclan (în special Sha- 
kespeare). Cine poate uita îmblinzirca scorpiei; 
Macbetli, dar Antoniu şi Clcojmtra, pentru care
i s-a acordat Premiul pentru .cel mai bun specra- 
col al anului, precum şi Premiul de; regie, al 
revistei „Teatru"? Secolul de aur spaniol a fost 
explorat prin Viaţa e vis de Calderon de Ia, Barca. 
Apoi dramaturgia contemporană română şi străi
nă: Omul cu mîrţoaga de G. Ciprian. Cu uşile 
închise de Jean-Paul Sartre, O, ce zile frumoase 
de Samuel Beckett, Afară in faţa uşii de Wolf- 
gang Borkhert (Premiul UNITER — 1991) Deci. 
un adevărat univers teatral construit cu migală, ' 
un fel de sferă creatoare ce se completează mere* 
pe sine prin încercarea de a descifra veşnica, 
uluitoarea metaforă a existenţei acelui înger că
zui, care este omul •' ■ -

D.S.: Deci, domnule Miliai Măniuţiu, un noii 
cvciirs în teatrul absurdului, prin intermediul 
unui text celebru. . .
• M.iV.: Montarea piesei Lecţia la teatrul din 
Clui face parte dintr-un proiect mai vast. Am de 
gînd să montez cu consecvenţă, dacă va fi po
sibil, cîte o ’ piesă ionesciană pe an, deoarece mă 
■regăsesc întreg în piesele lui Ionescu şi am sen
timentul că, prin intermediul lor, pot să-mi ex
prim, cu acuitate viziunea proprie asupra lumii. 
Peste două luni incep să lucrez la „Bulandra", o 
altă piesă ionesciană: Delir -în doi, în trei, fn 
«•iţi vrei, Lecţia e o analiză a mutilării sufleteşti 
şi fizice pe care omul o suportă în totalitarism;

este analiza distorsiunilor maladive ale conştiinţei 
umane în comunism, este. deci, analiza unui rău 
încorporat deja în noi şi pe care, cu oroare, îl 
recunoaştem actualizîndu-se, zi de zi, înlăuntrul 
nostru in cele mai aberante şi repulsive forme.

D.S.: Spectacolul dumneavoastră sc doreşte o 
'analiză 3  unui trecut.de care, cum bine se vede, 
n-am scăpat încă?

M.M.: Lecţia nu e o meditaţie asupra unui. rău- 
dintr-un trecut revolut, depăşit, ci asupra perma
nenţei acestui rău, e o întrebare disperată: Vom 
ajunge oare vreodată să exprimăm această enormă 
forţă a răului, a comunismului, acumulată Jn noi 
«i care renaşte, acum, în cea mai mare parte a 
semenilor noştri sub masca autotarismelor mesia
nice şi violent antidemocratice, sub masca iste
riilor naţionaliste şi patriotarde, sub masca into
leranţei şi a exaltărilor decerebrate? In specta
colul meu, răul vechi, adus de mutilarea con
ştiinţelor, e începutul unui rău nou: cel al con
ştiinţei mutilate, care la rindul ei prinde să ac
ţioneze,- să fie tentată să mutileze şi totodată să 
fie atrasă în , cercul atroce al âutomutilărilor.

Lccţia este, deci, un spectacol despre spaima şi 
scirba mea Sn faţa acestei permanenţe a răului.

D.S.: Sc pare că noţiunea de „rău“  a devenit 
pentru .dumneavoastră, un adevărat coşm ar...

Sint obsedat de faptul că semenii mei 
îşi asumă mutilarea ce le-a fost atîţia zeci de ani 
.impusă, ca pe un lucru de preţ, ca pe un presti
giu, ajungînd sa-şi exalte căderea în forme de 
automutilare deosebit de „originale", .şi deosebit 
de periculoase pentru noi toţi. Realizînd Lecţia 
şi meditînd asupra prezentului nostru imediat, am 
văzut şi am înţeles că, din păcate, coşmarul e 
departe, de a se fi sfîrşit, pentru noi cei de aici, 
din România şi că aici urîtul mai poate fr urîţit. 
Asta pentru că mulţi, prea mulţi continuă să 
întreţină o,, relaţie ascunsă, pervers-cooperantă cu 
„lecţia" pe care au primit-o şi au şi fngiobat-o în 
substanţa-lor, acum, viciată.

* • *
Deci, in această seară, de la ora 20,30, în sala 

.Studio" a Teatrului,' National, îi vom vedea pe 
Anton Tauf, Anda Cblrpi'dean şi Viorica Mischilea 
în Lecţia de Eugen Ionescu sub „bagheta" lui 
Mihai Măniuţiu Scenografia: Mihai Ciupe. Lumini: 
Ioan Vuşcan, regia tehnică: lacob Ciortoa.

Oîndindu-mă la răul pe: care vrea să-l asaneze 
Mihai. Mănuţiu. un rău prezent în sufletele noas
tre, aflate încă în ghiara nostalgicelor dictaturi, , 
îmi amintesc de ce seria domnia sa tn Cercu! de 
aur {eseuri despre teatru): „Un Caliban gimnast 
bine dresat şi «civilizat* nu va fi, totuşi, nicio.

: dată aerianul şi multiformul Ariei.**
Dorin SERGIIIE

Cum se.fmhlînzeşte moartea/  § b e c iu r i  ~1 Co să nu citim
Sînt,; firesc, două stări fundamentale ale omu

lui: pămîntul rece şi neintoarcerea sau privirea 
limpede înspre un cer, cel ce nu a putut fi 
nicioflata meschin. Aici stă o metaforă şi o stare 
a limpezirii omului, această alegere înceată şi 
dusă în spate de destin n-are a face nimic cu 
adevărata structură, care- vrea să-şi cucerească 
preajma miloasă sau ucigătoare. Pentru că omul 
a cules pe crucea lui toate corurile, oceanurile, 
păminturile, poemele şi mizeriile cucerite tenace 
şi fără nici o urmă de umanism. Am în faţă vo
lumul lui Henri Cornelus, un poet lansat atît de 
bine în limba română. îneît am crezut la un mo
ment dat câ, traducătorul, poetul lloria Bădescu 
nu face decît să-şi pună pe tapet propriul său 
suflet'.

Domnia sa Insă a spus că numai afinităţile 
efectivc pot crea spaţiul unei traduceri şi- chiar 
pot face posibilă lectura esenţială. Lansarea căr
ţii lui Henri Cornelus, tmblînzitorul de himere, 
editată de Casa de Editură ATLAS-CLUSIUM, 
in cadrul Săptămînii culturii belgiene, împreună 
cu romanul doamnei Mărie Gevers intitulat Doam
na Oiplia (asupra lui vom reveni!), a produs acea 
bucurie profundă a seninului dat de un lucru 
greu împlinit. '

Henri Cornelus este unul dintre poeţii ce-1 ştiu 
bine pe Rimbaud, pentru câ în osul cu care scriu 
îndărătul penei, există un vizionar acerb şi mort 
după peisaj şi personaje, păsări pure şi cîntece 
stinse în morţi ciudate, chemate de marea dticînd 
eterna corabie btatâ de sensuri, dar şi viaţa zi
durilor, insuportabila oprire în dreptul sensului 
simplu. Nu ştiu de ce aici am simţit- supleţea 
„chipului de slugă" al Iui Riike, sau acea te
meinicie dusă pînă la amarul versului întunecat 
într-urt pahar de vin cu o ţigară.

Henri Cornelus nu este un exotic aşa cum s-ar 
crede. Există '-do o simbioză între un culegător 
de corali, tot un poet de pe o altă planetă — 
Horia Bădescu. şi ?el ce a avut un alt orizont, 
o altă viaţă, dar aceeaşi călătorie. Cumplita hi
meră este Ochiul, poeziei privindu-te şi Viaţa pri- 
vindu-te pe lama versului. T-aş spune acestui tra
ducător că a reuşit să nu trădeze „munţii de os“, 
ce dorm in poezia sa, spunînd în româneşte: „Să 
re?işti — pentru ce? — cu-al ccrnelurilor sînge/
5-a cărţii mărturie ră viaţa n-a trădat." Domnul 
Corfnlus. .acolo. în moarte, unde e şi-a aprins o 
ţigară, sacul de marinar şi l-a pus peste umărl 
Vinul l-a uitat, nu şi elementara viaţă.

Dorin SERGIIIE

Toată lumea este de acord că parcurgerea pe
rioadei ceauşiste a fost mai uşor de suportat pen
tru foarte mulţi dintre- noi datorită cărţilor, ele 
oferind unicul mod de evadare din cenuşiul 
existenţei. După decembrie 1989 am aşteptat pro
misa ..literatură de sertar", care, se pare, vorba 
lui Caragiale, „există, dar lipseşte cu desăvîrşire*. 
Dar nu aceasta este acum problema, Dacă din 
literatura de «ertar a apărut puţin, în schimb 
multe edituri (utede particulare) au publicat 
carte dc istorit;. Şi mulţi dintre noi am cumpărat 
astfel de cărţi, fără a ţine seama de preţurile 
care sînt de la o zi la alta tot mai mari. 
Printre ultimele apariţii se numără şi cartea Ilitîer 
şi clanul sâu a autorului polonez Marian Pod- 
kowinski, tradusă şi prezentată de Nicolae Mareş 
Cartea a apărut la editura Colosseum, Bucureşti,
1991. Faptul că auterui a folosit surse documen
tare importante a constituit un argument în plus 
să dau 87 de lei pe o carte de 188 pagini. Nu 
intră în discuţie conţinutul cărţii ci modul cum a 
fost ea tradusă şi îngrijită. Ara citit cartea de 
două ori: prima dată din curiozitate, iar a doua 
oară pentru a o corecta. Cu un creion roşu în 
mînă, la a doua lectură, am constatat că aproape 
fiecare pagină are o greşeală (pe pagina "99 sînt 
patiu greşe!i) , In aceste condiţii am vrut să văd 
'.'n.Jc n fost tipărită cartea. Pe ultima pagină am 
găsit în chenar ,,Culegere şi machetare pe cal
culator ADISAN — S R L . (str. arh. Ton Mincu nr. 
31, telefon 177430) şi în alt chenar „întreprinde
rea Poligrafică f.R Bucureşti". Nici lector, nici 
tehnoredactor, nici tiraj, nimic. Dezacordurile gra
maticale, topica unor fraze — artificială şi străi
nă limbii române — cacofoniile, pleonasmele, 
«•trierea unor substantive proprii cu literă mică, 
defectuoasa despărţire în silabe, fac din această 
carte o lectură infernală şi constituie un pcricol 
pentru limba română literară Erata acestei cărţi 
ar însuma (am verificat) opt pagini dactilografiate 
In două rînduri. Concluzia la care am ajuns este 
că această carte este *Jn pericol pentru cititor. 
Mă gîndesc că ea ar putea fi citită de un elev 
care nu este încă pe deplin stăpîn pe gramatica 
limbii române: ce poate să creadă un copil care 
învaţă la şcoală una. Iar Intr-o carte ' vede şl 
citeşte cu totul altceva? De astfel de pagube 
cine este oare răspunzător şl cine ne poate feri?

prof. Livia CAL IAN

DESCHIDEREA S T A O ff l!  DE C O r a T E
La numai 3 săptămîni de 

la începerea anului universi
tar, Academia de muzică, a 
inaugurat joi, 24 octombrie, 
cea de-a XXVII-a stagiune 
de concerte a sa printr-un 
program Mozart Considerăm 
câ nu greşim cînd afirmăm că, 
pentru prima dată, stagiunea 
de concerte a Academiei de 
Muzică a debutat printr-un 
concert simfonic prezentat în 
exclusivitate de studenţi. In 
anii precedenţi, concertul inau
gural era susţinut de formaţii 
de . prestigiu ale Academiei, 
profesori şi studenţi, acoperin- 
du-se o largă zonă stilistică.

lată că în acest an, sub 
semnul — încă — al sărbăto
ritului salzburghez, orchestra 
simfonică a studenţilor a avut 
curajul de a ieşi atît de repe
de (poate, chiar prematur), ln 
public, sub bagheta foarte tl- 
năruluj . Cristian Neagu, emi
nent absolvent de acum 5 
ani al instituţiei muzicale clu
jene. ""

Lăudabilă iniţiativa organi
zatorilor, lăudabilă intenţia şi 
efortul studenţilor şi, mai ales, 
interpretarea oferită de cele 
două pianiste: Adela Bota şi 
Kouh-Szabo Imola, ambele 
studente în anul III, clasa 
prof. Ceeilia Sbârcea! Din pă
cate însă, timpul scurs, ex 

trem de scurt, de la începutul 
anului universitar, s-a simţit 
mai ales în cele două. con
certe: multe decalaje ritmi
ce, stridenţe şi vulgarităţi în 
nuanţare (suflătorii de lemn). 
In ciuda imperfecţiunilor or
chestrei, cele două pianiste 

.s-au comportat admirabil. Ade
la Maria Bota, evoluind în do 
minor-Ul k.v. 491, a reliefr 
sensibilitate şi o profundă în
ţelegere a partiturii mozartie- 
ne, ce au ridicat mult nive
lul actualei interpretări faţă 
de cel al stagiunii trecute. Tot 
un Mozart pur şi inspirat 
ne-a prezentat şi Kouh Szabo 
Imola (K.V. 467 in Do), de 
o tentă mai robustă, poate pe 
alocuri scolastică.

Pe tînărul dirijor Cristian 
Neagu l-am văzut dirijînd 
pentru prima dată cu această 
ocazie. II ştiam un muzician 
inteligent şi cunoşteam apre
cierea de care tot mai mult 
se bucură în Capitală. Desigur 
că mai are încă multe de în
văţat, mai are de cîştigat,' 
bunăoară, în expresivitatea 
gestului, dar, deocamdată, 
dat-ul pe care il posedă ne 
face să-l considerăm pe Geor
ge Cristian Neagu printre pro
misiunile baghetei.

Cristina DAJVÎIAN

Societatea română Mozart
Prin diligentele domnului 

cont univ. Laszlo Francisc, 
de la Academia de Muzică, au 
fost puse bazele Socictăţii Ro
mâne Mozart (S.RM.). Scopul 
principal este cultivarea ope
rei şi memoriei lui Mozart In 
România, prin concerte, spec
tacole,' emisiuni radiofonice şi 
de televiziune, simpozioane, 
conferinţe şi alte. manifestări 
realizate prin forţe proprii 
sau în colaborare cu alte in
stituţii din ţară şl de peste 
hotare, prin publicaţii proprii 
şi colaborări la alte publicaţii.
S.R.M. este afiliată, în vede
rea realizării obiectivelor sale, 
Fundaţiei Internaţionale Mo- 
zarteum, care are sediul la 
Salzburg şi întreţine relaţii de 
colaborare cu societăţile Mo- 
zarţ din alte ţări. Resursele 
finaniciare ale S.R.M. se con
stituie din -cotizaţiile membri
lor. , activi, venituri realizate 
din manifestări culturale în

domeniu, publicaţii, donaţii, 
subvenţii şi alte surse legale. 
Devin membri activi ai S.R-M. 
persoanele fizice şi juridice 
care se identifică scopurilor 
Societăţii şi contribuie la rea
lizarea lor. Membrii activi ca
re contribuie la realizarea 
scopului Societăţii cu dona
ţii anuale sau prestaţii pe
riodice ieşite din comun pot 
fi declaraţi de Prezidiu mem
bri susţinători, personalităţile 
cu merite excepţionale p;i‘ 5r>d 
fi declarate membri onoii-.ji. 
Toţi membrii S.R.M. primesc 
gratuit publicaţiile S.R.M,. au 
acces îa fondurile de cărţi, 
note şi înregistrări, pot bene
ficia de consultaţii de specia-: 
litate acordate de artişti şi 
muzicologi, au prioritate la 
cumpărarea biletelor şi abona
mentelor tuturor manifestări
lor organizate sub egida Socie
tăţii.

Dom. SOFRON

Scrisoare desrhisă

Ciulul şi DcrsOTaîptiîe «aie
-... Iuliu Haţieganu a fost, 

într-adevăr, ilustru, un titan 
al şcolii medicale româneşti şi 
clujene, creatorul acesteia din 
urmă. Dezbinarea ţi poluarea, 
politicianistă’ l-au făcut uitat. 
Orice încercare a mea de a 
publica ceva în presă despre 
el nu a fost luată in seamă, a 
fost pusă la coş, cu excepţia 
revistei „Vatra Românească” 
(nr. 13/1991), care mi-a cerut 
şi publicat articolul ..Biserica 
arsă din Parcul Haţieganu". 
Parcă nu ne mai trebuie oa
meni de seamă şi nici să ne 
mai amintim de ei. Cîtă luptă 
a fost pentru a se da numele 
său unei străzi, nu la. cea ce
rută, ci la una insignifiantă!.. . 
A dăruit urbei sale un parc 
construit cu circa un milion şi 
jumătate de lei, atunci cînd 
leul aproape echivala cu do
larul, în amintirea unicului 
său fiu, deccdat la vîrsta de
10— 11 ani şi astăzi nu i se 
poate da acestui parc măcar 
numele creatorului său. Acest 
parc a fost la vremea sa cel 
mai cochet parc sportiv din a- 
ceastă parte a Europei. Azi 
este o ruină. Ba măi mult. a- 
teii, împinşi de nomenclatura 
locală, au ars biserica-altar 
din parc. Cîtă impietato! Ni
meni nu se mai ocupă astăzi 
de numele lui Iuliu Haţieganu, 
de parcul său dăruit tineretu

lui, de sărbătorirea sa. Rector 
al Universităţii şi conducător 
al organizaţiei „Şoimii Carpa* 
ţiior". Iuliu Haţieganu a fost 
un mare patriot. A  înfiinţaţja 
clinica sa un cabinet pentru 
bolnavii săraci, la cabinetul 
său particular refuza ’ să ia 
onorariu de la studenţi şi de 
la • suferinzii lipsiţi de mijloace 
materiale, cărora le oferea ba
ni pentru medicamente. Cămi
nelor culturale ale „Astrei" le 
oferea sume mari de bani 
drept ajutor. Cine mai face aşa 
ceva in zilele noastre?

Iuliu Haţieganu a trecut în 
panteonul marilor oameni ai 
patriei. La el veneau bolnavi 
din tară ca la Mecca, iar Slu
jul era o Meccă a României 
din punct de vedere medical. 
La Inmormintarea sa. Clujul 
(cu străzile din jurul cimitiru
lui central) ern inundat de o 
mare de oameni. Să-l fi uitat 
Clujul atît de uşor pe acest 
tribun al său? Iată o întrebare 
plină de tristeţe.

Cel care vă scrie aceste rîn
duri (care pot constitui şi o 
scrisoarc deschisă) face parte 
dintr-o generaţie de elevi ai 
magistrului, care se împuţinea
ză şi trece în lumea umbre
lo r . . .

dr. Ştefan BLAJAN 
Cluj-Napoca



ADEVĂRUL DE GLUJ ■PAGINA 4
Ca  (ÎL MIRCEA POP, procuror şei al Procuraturii Judeţene Cluj

DESPRE INFRACŢIUNI Şl INFRACTORI (II)
Vă rog să continuaţi exem

plificările. .
— Un alt exemplu: se Întoar

ce Gabor Gabor din Turcia, con
stată că-i lipsesc lucruri din ca
să şi se îndreaptă violent împo
triva nurorii sale. O bate. bănu
ind că ea a sustras lucrurile, în
cearcă s-o alunge din casă şi, 
cum ea refuză, face apel la cu
ţit. Femeia fuge în maşină, şo
ferul încearcă s-o apere şi este 
tăiat şi el. Urmarea? Gabor Ga
bor este trimis în judecată pen
tru tentativă de omor (interven
ţia medicului a salvat vieţile ce
lor doi) p: ’ ondamnat recent la
9 ani şi 'jumătate' închisoare. 
Tot o stare conflictuală între 
tată şi fiu, la Cimpia Turzii, îl 
face pe tată să pună mîna pe 
bîtă, să-şi lovească grav fiul, 
iar acesta să moară. Speriat de 
fapta, sa, tatăl încearcă sâ si
muleze o sinucidere: ia cada
vrul fiului şi-l spînzuiă. Dosarul 
este in curs de anchetă. Vorbeam 
de ultraj. Iată, vine Lăcătuş 
Ioan din Bonţida, circulă fără 
bilet, controlorul îi cere să se 
legitimeze, iar el îl loveşte grav. 
în cele din urmă Lăcătuş Ioan 
este imobilizat, este trimis în 
judebată îh stare de arest şi 
condamnat la 7 luni închisoare. 
Vorbeam de avutul obştesc. Ges
tionarii, ştiindu-se necontrolaţi, 
fac comenzi masive la unităţile 
furnizoare de bunuri care se ca
ută pe piaţa liberă,- scot deci 
marfă, pen tru magazinul. pe care
SI gestionează şi o pun în vîn
zare pe alte căi. Apoi; sustrageri 
masive provenind de la fostele 
CAP, pentru care organele de" 
poliţie fac . cercetări.

— Se vorbeşte tot mai mult 
în ultima vreme de ...corupţii*, 
chiar şi la cele mai înalte ni
vele

— Auzim, într-adevăr, vorbin- 
du-se de corupţie, în gazete, pe 
stradă, in Parlament. Noi nu 
putem afirma ceva decit atunci 
cînd avem acoperire. Dacă în 
anii anteriori aveau un anumit 
număr de „asemenea cazuri, des
coperite şi sesizate instanţei de 
judecată, la ora actuală nu mai

Doleanţe care-si• 7 \

aşteaptă răspuns
Mai mulţi cetăţeni, în majori

tate. pensionari, care . locuiesc în 
cartierul Grigorescu, ne adresea
ză întrebări, justificate, în ma
joritatea lor, pe car<? le punem 

’ conducerii ,'RATUC pentru a ne 
răspunde .şi bineînţeles pentru 
a remedia neajunsurile cu care 
se confruntă cetăţenii cartieru
lui.

.Cele mai multe întrebări* sînt 
referitoare la valabilitatea abo
namentelor pe diferite linii. Con- 
crct, 'dacă cei care au abonamen
te pe; linia 28 pot circula' pe ori
ce maşină, respectiv 26,.. 41, 27, 
cleoarccc, afirmă dânşii, contro
lorii »ridică legitimaţiile dc că
lătorie între anumite staţii, mo- 
tivind depăşirea de traseu. Răs.- 
jiunsu! la întrebare. este vala
bil şi pentru alte carticrc şi li. 
n ii‘ pentru a cunoaşte care' este 
yalabilitrWea abonamentelor in 
general. . ~

O . altă solicitare este ca ma
şina 30 să facă mai multe cursc 
ca Jir. 27, deoarece pensionarilor 
Ic este greu să parcurgă pe jos 
distanta . dintre linia Iui .28 şi. 
instituţiile centrale do care au 
nevoie. Respectiv Administraţia 
financiară, CARP etc. unde au 
probleme de rezolvat.

in .staţia din Piaţa 11 Iulie nu 
există copertină, cetăţenii fiind 
nevoiţi sâ stea in ploaie şi alte 
intemperii, in timp cc o coperti
nă stă nefolosil'i de ani dc zile 
I>c strada iJonath, lîngă Com
plexul „Alpina" dc pc vremea 
cînd sc circula pe acest traseu.

O mai veche doleanţă este ea 
maşinile să aibă trecute miniere
le şi pe lateral şi în spate, nu 
numai in taţă pentru a vedea 
mai rapid numărul de care ai 
nevoie.

Întrebări, doleanţe, propuneri 
•Ie cetăţenilor carc, sperăm, îşi 
W f găsi rezolvarea prin fapte.

avem. Şi atunci eu nu-mi pot 
permite să vorbesc de corupţie. 
Altădată lumea sesiza această 
infracţiune, iar noi cercetam şi 
luam • măsuri. Dar acum se pa
re că se practică corupţia pen
tru realizarea" unor interese ime
diate şi nimeni nu sesizează. 
Mai auzim şi noi cîte un zvon 
şi cînd cerem date despre fapte
le respective, răspunsul este me
reu acelaşi: „Păi, să vedeţi, că 
nu vreau să mă pun rău, că sînt 
şi eu interesat11 ş.a.m.d. In plus, 
noi, procurorii, nu -avem posi
bilitatea de investigare decît du
pă sesizările primite de la cetă
ţeni. Şi atunci zic că problema 
asta rămîne deschisă pînă cînd 
opinia cetăţenească se maturi
zează, cînd interesul de a dez
vălui corupţia devine major. Am 
auzit însă de verificarea unor 
astfel de fapte de către alte co
misii, administrative, ceea ce es
te o depăşire a competenţelor.

— . Consideraţi că fenomenul 
corupţiei poate să apară în rîn
durile cclor care lucrează în ca
drul Procuraturii?
■ — Posibilitatea de corupţie 
pentru ce? Pentru a nu mai tri
mite • în judecaiâ un infractor? 
Cum şi-ar. putea permite un pro
curor să nu trimită în judecată 
Un vinovat, atunci cînd dosarul 
nU-1 face el, ci organul de poli
ţie? Noi facem anchetă într-un 
număr limitat de cazuri pentru

fapte deosebit de grave, care: au 
imediat un răsunet deosebit. Pro
curorul nu are, practic, posibili
tatea de a se lăsa -corupt. -Iar 
dacă ar face asta, ar însemna 
mai mult decît iresponsabilitate 
profesională. Nu am întilnit şi 
nu cred că vor exista astfel de 
caruri în Procuratură.

— Credeţi în posibilitatea dc 
însănătoşire a societăţii noastre?

— Da, eu sînt optimist, cu 
toată gravitatea stării infracţio
nale din ' perioada actuală. Dar 
aceasta presupune în primul 
rînd aducerea economiei Ia li
nia de plutire,, aşezarea întregii 
Vieţi economice, sociale şi poli
tice pe noile principii. Pentru 
că starea actuală este consecin
ţa transformărilor din societate 
şi economie. Cînd economia şe 
reaşează pe alte principii, rela
ţiile sociale se normalizează. 
Vom ajunge la acea constrîngere 
economică ce va fi principalul 
factor al prevenirii multor as
pecte de încălcare a legii. Omul 
se va autodisciplina, va fi obli
gat să respecte programul de lu 
cru, ordinea şi liniştea publică. 
Bunăstarea, asigurarea cu bunuri 
la preţuri accesibile pentru toţi, 
va determina scăderea tentaţii
lor celor care, altfel, doresc să 
se aprovizioneze pe alte căi de
cît cele legale. Deci, sînt opti
mist. . ,.

‘ M. TRIPON

Privatizare în spaţiu locativ
Cu adresa nr. 6407 din 17.05. 

1990, fostul I.C.R.A.L. (actualul 
RAAISP) a făcut cunoscute Pri
măriei Cluj-Napoea următoarele: 
.. '.''„ în  urma verificărilor efc-c-, 
tuate la - faţa locului din str. 
Pavlov nr. 13 devenită liberă 
în urma plecării chiriaşului 
Koncz Gabor în altă locuinţă... 
întrucît camera şi coridorul este 
(sic!) insalubru fiind impropriu 
pentru locuit, propunem scoate
rea din circuitul locativ şi în
chirierea ca spaţiu cu o altă ■ 
destinaţie.11 Ceilalţi locatari diii 
imobil nu au fost întrebaţi da
că sînt sau nu sînt de acord 
să se 'deschidă aici atelier ’de 
cosmetică şi să li se închidă in
trarea principală din str. Pav
lov. O comisie formită din cinci 
persoane dintre care două' fac 
parte din' conducerea Asociaţiei 
împotriva Corupţiei, a cons
tatat că spaţiul scos din 
circuitul ' locativ este .fals 
numit ' insalubru, că acest

spaţiu putea fi dat unor oameni 
cu mari greutăţi care nu au un
de locui. Sînt peste 20.000 de 
astfel de oameni în municipiul 
Cluj-Napoea. Tn plus, vechiul 
chiriaş nu a părăsit locuinţa, 
pentru- că ar fi fost insalubră, 
ci pur şi simplu pentru că a 
plecat din România în străină
tate. Beneficiară ă spaţiului de 
pe Pavlov este d-na Tothfalusi 
Elisabeta, al cărei cumnat era 
la vremea respectivă şef de spa
ţiu pentru privatizare. Colocata
rii sînt nemulţumiţi, oamenii fă
ră locuinţă sînt nemulţumiţi. Da
că spune cineva ceva, este taxat 
ca nostalgic,neocoiuunist care 
împiedică privatizarea. Dar, altă 
formulă de a se încuraja priva
tizarea nu se poate găsi decît 
cea mai simplă care afectează, 
direct, pe cei mai necăjiţi oa
meni? Sînt suficiente terenuri în 
oraş pe care se poate construi 
fără să fie frustrat omul de 
rînd.

Imagine din Copenhaga
Sâ vezi Dancmarca

De la vorbe la fante (III)
Aparent, singura grijă a ghi

dului ; nostru piin acest minunat 
periplu danez era punctualita
tea. Program foarte strîns, vizi
te multe — motive îri plus pen
tru a respecta cu stricteţe, pas 
cu ' pas, fiecare clipă destinată 
vizitării acestei ţări minunate.

Lene Sejerkilde, compania 
noastră - de la Ministerul de ex
terne al ţării gazdă .trebuia mo. \ 
reu s;r tragă de noi. Ba întîrzia 
unul, , ba altul se pierdea — 
gură cască la frumuseţile cotidi
ene. Am priceput, în cele cîteva 
zile de şedere, că danezului nu-i 
place-să se grăbească. In schimb, 
îi este deosebit de penibil să nu 
se ţină de cuvînt. Minut cu mi
nut, secundă cu secundă. . .

Aşa a fost şi la întoarcerea 
în Copenhaga.

Eram aşteptaţi la Institutul 
pentru cooperarea cu fondul de 
investiţii pentru Europa centra
lă şi de est iar noi, abia am 
ajuns. Ei, balcanismul. . .

Domnul Max KRUSE, directo
rul departamental ne aştepta 
Am trecut peste jena întârzierii 
şi, din discuţiile purtate, am re
alizat cît de rău ar fi fost să 
nu venim la această întîlnire. ■ 
Aveam să aflăm-că instituţia s-a 
constituit .numai şi numai pen-7 
tru a ajuta ţările foste-comunis- 
te, In a depăşi o situaţie econo- 
mică şi socială dezastruoasă. Nu 
cu vorba, ci cu fapta.. Şi încă 
dintre cele mai avantajoase.

Fondul de investiţii, constitu
it după toate regulile occidenta-. 
le de mare experienţă şi com

petenţă are ca scop promovarea 
investiţiilor, acesta subscriind cu 
părţi dc capital, acordînd îm
prumuturi şi, ce-i mai important, 
garanţii, unor proiecte. Investi
torii particulari sînt cei mai a- 
vantajaţi, neînsemnîid că cele
lalte proiecte cu capital de stat 
sau mixt sînt excluse.

Nu ne-am propus să descriem 
cum’ se poate ajunge la . , . -b u 
năvoinţa Fondului. Mai* impor
tant mi se. pare că reprezentan
ţi ai acestei instituţii au fost 
în România şi, cum se înţîmpiă 
de obicei, bucureştenii au tras, 
diii nOu, spuza- p e1 turta lor.

Aş invita, deci, pe investitori, 
care vor să aibă un real sprijin 
din partea companiilor de mare 
probitate din această parte a lu
mii să ne viziteze la redacţie.. 
Le voi pune la dispoziţie între-/ 
gul material documentar ş i . . .  
cine ştie?! Pîfiă atunci aflaţi că , 
Fondul „poate participa la pro
iecte ce promovează dezvolta
rea în toate domeniile industriei, 
comerţului, agriculturii, consul^ 
tanţă tehnică, precum şi '  în ' 
transporturi şi alte servicii. Fon
dul poate participa şi- la finan-, 
ţarea firmelor comerciale dacă 
îşi aduc o contribuţie favorabilă 
la dezvoltarea : economică a ţării 
gazdă1. Aşadar, bani, s9cietăţi 
mixte, cooperări avantajoase şi. 
miiite altele Cu o singură con
diţie. Cei care apelează la Fond 
să fie oameni serioşi.

Din toate punctele , de vedere!

Radu VIDA

I. PETRUŞ

Ancheta noastră ■

Trecerea spre o eficientă eco
nomie de piaţă implică nişte, ne
cesare costuri sociale. Şi unul 
din aceste costuri, cu efecte de 
cele mai multe ori; de. nebănuit, 
este ŞOMAJUL. Şomajul, atît în 
industrie, cît şi în alte ramuri 
în care, se impun restructurări 
şi modernizări. Datele cercetării 
sociologice asupra şomajului în 
judeţul şi ; municipiul Cluj, 
ne-au fost puse la dispo
ziţie, cu multă an/abilitate 
dc domnul Petra Ştefan, socio
log în cadrul .Laboratorului de 
sociologie al Universităţii cluje
ne. Ia  prima vedere, datele vi 
s-ar putea părea seci, dar ele 
exprimă o stare de fapt, o stare 
concretă, determinată social: 
„Preocupările de ordin teoretic 
asupra şomajului, atîtea cîte au 
fost, puţine la număr la noi în 
ţară, au abordat acest fenomen 
social dintr-un alt unghi, oare
cum exterior Cercetarea noas
tră sociologică< pe bază de ches
tionar cu 27 de întrebări, a por
nit ca un prim studiu prin co
laborarea reaiizată între Labora
torul de sociologie al Universi
tăţii clujene şi Oficiul forţelor 
de muncă, respectiv doamna Ma
riana Sierescu, psiholog, şi dom
nul Romus Olteanu, sociolog. Si
tuaţia economică a României nu 
s-ar zice că ar fi dintre ce’ e mai 
bune. Pe acest fond general, şo
majul înregistrează o creştere 
veitiginorţsă. Pentru Judeţul 
Cluj, aveam în luna mai 1991 un 
total de 1.800 de şomeri, 3.334 
în luna iulie, iar la finele lui 
septembrie 4.336 şomeri. Pentru

municipiul Cluj, statisticile in
dică 240’ de şomeri în martie,
1.679 în iunie, 2.045 în septem
brie — deci; o creştere de 8,5 
ori în numai şase lUni! Pe 
lîngă aceşti şomeri „oficiali1*, c e : 
beneficiază^ de. ajutor de şomaj, 
mai există încă . vreo 4.000 de 
şomeri în judeţ ce nu primesc, 
ajutorul de şomaj pentru că nu 
îndeplinesc, condiţiile . Legii ■ şo
majului. Adică, nu sînt înscrişi

loc distinct şi permanent în 
structura socială a ţării. , Luaţi 
îri. parte, unii dintre ei se pre
zintă într-un. mod neadecvat, sur, 
pralicitînd drepturile \ ce li se 
cuvin, . minimalizîridu-şi obliga
ţiile, sugestibili pină la creduli
tate în. privinţa unor zvonuri, 
iritabili, -impulsivi, fiind eviden
tă situaţia de stres. Voi reliefa 
cele mai semnificative aspecte 
ale cercetărilor noastre. Din to-

Ce relevă o cercetare sociologică asupra 

şomajului la Cluj ( I)
la Oficiul Forţei de Muncă, des
facerea contractului de muncă 
s-a făcut pe motive .disciplinare 
sau la cerere. Coniparînd situa
ţia şomajului în municipiul CJuj- 
Nap’oca pentru perioada 30 iunie
— 30 septembrie 1991, observăm 
că şomajul afectează, in primul 
rînd, femeile — 53 la sută, res
pectiv 56,91 la sută, şi munci
torii, 76 la sută, respectiv 79,46 
la sulă din total. Ponderea cc
lor cu studii superioare este dc
7,03 . la sută, respcctiv 5,67 la 
sută, în scădere, dintre care in
ginerii ocupă primul loc cu 77,12 
la sută şi 74,14 la sută, mai ales 
cei din construcţii şi proiectări, 
ramuri ce înregistrează cel moi 
mare şi rapid declin. Categoria 
socială a şomerilor ce prezintă 
tot mai mult caracteristici pro-. 
prii, tinde să se transforme în
tr-un grup social aparte, cu un

tal, 40,7 la sută sînt tineri, sub 
25 de ani, iar 8,1 la sută peste 
46 de ani In privinţa şcolari
zării. remarcăm existenţa „şcolii 
generale incomplete1* la nouă in
divizi, patru bărbaţi şi cinci fe
mei. Absolvenţii de învăţămînt 
superior cuprind 46 de persoane 
— adică 26,74 la sută. Dar cifra 
trebuie modificată deoarece-unii 
dintre ei nu sînt- pe funcţii cu 
calificare, superioară — 3 munci
tori, 6 subingineri, 3 TESA cu 
studii medii!! Dintre necalifi
caţi, 18,5 au şcoala generală in
completă, 63 la sută numai şcoa
la generală, insuficientă pentru 
alte munci. Există şi absolvenţi 
de liceu — 11,1 !a sută. Cît pri
veşte' vechimea in muncă, ma
joritatea — 44,2 la sută — au 
sub 5 ani lucraţi, dintre care 9 
nu au lucrat deloc. Există şi şo
meri cu vechime in cimpul mun

cii şi nu puţini: 33 la sută cu 
vechime între 6—15 ani şi 2%,9 
la sută cu peste. 15 ani vechime, 
din toate categoriile de califica
re. Răspunsurile subiecţilor- pri
vind efectele şomajului indică: 
pozitive — 8,1 la sută, negative.
— 48,3 la sută. Efectele negati
ve sînt resimţite mai ales de 
femei, 51,5 la sută, de cei căsă
toriţi cu copii — 49,4 la sută, 
procentele erescînd progresiv, o- 
dată cu vîrsta, chiar pînă la 66,7 
la sută la cei peste 55 de ani. 
Efectele şomajului se resimt in 
plan individual în proporţie de
45,9 la sută, familial — 49,3 la. 
sută, în societate — 23,8 la sută. 
Pentru cei cu calificări inferioa^ 
re, problemele apar mai mult în 
familie — 42,9 la sută — 60,3 
la sută, iar pentru cei cu studii 
superioare, mai mult în plan per
sonal — 50—61,3 la sută. Cînd 
şomerii au fost întrebaţi de e~ 
feclele şomajului, ca pozitive au 
apărut: concurenţa, selecţia va
lorilor, ridicarea calităţii mun
cii, restructurarea economică. Ca 
negative: lipsa banilor, a locu
lui de muncă, a activităţii, efec
te în plan psihic, acte antisocia
le. Relaţiile de prietenie sînt 
considerate ca deteriorate de 38 
Ia sută din şomeri, iar cele do 
rudenie de 37 la sută. Cauzele 
şomajului au dat alte date con. 
crete: 10.4 vorbesc despre inca
pacitatea profesională şi lene,
41,3 la sută de nivelul economic 
al ţării, 16,3 la sută — capita
lismul, 43,6 la sută — tranziţia 
spre economia de piaţă, 10.5 la 
sută — comunismul, (va urma).

Demostenc ŞOFRON

\



PAGINA 5 ADEVĂRUL DE €LU#

LICITAŢIE 
HERGHELIA BONŢIDA

cu-^ediiil în comuna Jucu, la 0,5 km de staţia 
C.F.R. Jucu, vinde prin licitaţie:

•  cai de rasă Semigreu
Licitaţia va avea loc sîmbătă 2 noiembrie 1991, 

ora 10, la sediul unităţii. (1635)

IN ATENŢIA AGENŢILOR PRIVAŢI

Vă rugăm sâ depuneţi ia „COMAT" CLUJ S.A. 
(fost B.J.A.T.M.) str. Cheile Baciului nr. 1, pînă la 
data de 31 octombrie 1991, necesarul firmei dv. 
de anvelope pentru anul 1992, însoţit de comanda 
fermă şi copie după autorizaţia de înfiinţare.

Relaţii suplimentare la telefon 18-74-65. (1646)

SOCIETATEA COMERCIALA „AUTOTRANS" S.A. 
ALBA IULIA

cu sediu! în Alba Iulia, str. Tudor Vladimirescu nr. 
78. reprogrameazâ pentru data de 3 noiembrie 
1991 ora 9,00 la sediul societăţii, licitaţia mijloa
celor de transport amînatâ din data de 13 octom
brie 1991. Se v*nd următoarele:

•  TO buc. autobasculante R 19215 DFK (16 tone)
O 6 buc. autotractoare cu şa 10215 FS cu se

miremorcă furgon 10 ATM2 (16 tone);
© 4 buc. autotractoare cu $a R 19256 DFS cu 

semiremorcă descoperită (19ATM1 — 22 tone);

•  1 buc. automacara R 10215F cu capacitatea 
de ridicare 10 tf;

® 1 buc. autostropitoare R 8135 F; ' ;
® 1 buc. autocamion cu macara HIAB R 8135

MH;
® 2 buc. autotractor cu şa R 12215 DFS cu 

semiremorcă portcontainer ASTIC (16 tone);
® 5 semiremorci portcontainer ASTIC şi SRP 10 

(16 tone);
•  6 buc. remorci auto 2RB5A şi 2RPF7 (5 fi 7 

tone);
Relaţii suplimentare puteţi obţine la telefon 

1-37-65, 1-37-66, .prefix 968 -  serv. tehnic. (1631)

SOCIETATEA COMERCIALA T.C.M. -  S.A. CLUJ

cu sediul în Ciuj-Napoca, str. ^eiuşului'nr. 72 vin
de prin licitaţie la sediul ei în data de 7 noiem
brie 1991, ora 10, următoarele mijloace fixe:

•  autobasculantă S.R.D. — 1 buc.
•  autobasculantă R 8135 -  3 buc.
•  autocamion S.R.D. -  3 buc.
:•  autofurgonetă TV -  2 buc. ’
© tractor -  2 buc.
•  remorcă cisternă 8 tone — 2 buc.
•  remorcă auto — 3 buc.

Mijloacele fixe pot fi văzute !a sediul S.C. T.C.M.
-  S.A., informaţii Iri telefon 15-42-32 între orele 
8-10. (1626) ;

S.C. „CONTINENTAL"

Sucursala Cluj
%

angajează:
•  orchestră şi solişti vocali pentru realizarea 

programului muzical din Restaurantul „Continen
tal".

Informaţii la sediul din Gluj-Napoca, str. ■ Na
poca nr. 1 sau la telefonul: 11-14-41. (15160)

ANUNŢ

Stimaţi cumpărători,
Societatea comercială „Alimentara" S.A. vă aş

teaptă sâ valorificaţi toate sticlele şi borcanele 
din gospodăriile Dv. prin centrele noastre de achi
ziţii care vâ stau zilnic la dispoziţie. (1629)

ATENŢIUNE!
1 -0 pentru Dvs, cumpârînd, acum, confecţii im

port Italia de la INTERCOM ZERO S.R.L., Str. Pav
lov nr. 3. . • (16495)

SOC. COMERCIALA „COMAT- CLUJ S.A. (fost
- BJATM)

prin Depozitul I din str. Cantonului nr. 30 
Oferă spre’ vînzare agenţilor economici şi persoa
nelor fizice următoarele materiale:

•  Oţel beton neted 0 8  şi 10.
O Plasă de gard la 1,5 m lăţime.
•  Tevi construcţie diferite dimensiuni.
•  Tablă ondulată cu grosimea de la 0,8 la 1.2 

mm.
\ © Tablă perforată.

© Bare bronz BZ6 diferite dimensiuni.
•  Ţevi presiune plumb de 021, 024 X  4.
•  Tablă plumb de 4, 6. 7, mm
•  Tablă aluminiu de 2', 3, şi 4 mm.

(1648)

S.C. „CO M Ar CLUJ S.A.

Str. Traicn Vuia nr. 206

IN ATENŢIA AGENŢILOR PRIVAŢI

în vederea asigurării firmei dvs. cu materiale ne
cesare pe anul 1992 vă rugăm a depune comen
zile dvs. la sediul depozitelor din cadrul COMAT 
Cluj SA (fost BJATM) pentru următoarele grupe 
de materiale:

•  Material feros si neferos: DEPOZITUL I f- 
str-. CANTONULUI NR. 30

. •  Abrazive şi pietre polizor: DEPOZJTUL II -  
str. T. Vuia Nr. 206

•  Produse din cauciuc, hîrtie, plastice, tesături
DEPOZITUL IV -  str. CHEILE BACIULUI Nr. 1

•  Produse electrice, scule, rulmenţi, surse de 
lumină: DEPOZITUL V -  str. CANTONULUI 
Nr 30

, 9  Armături, instalaţii, piese auto acumulatori: 
DEPOZITUL VI -  str. CAMIONULUI,Nr. 30

•  Produse chimice şi materiale de construcţii; 
DEPOZITUL VII -  str. CANTONULUI Nr. 30

•  Produse sinterizate: DEPOZITUL VIII -  str. 
B-DUL MUNCII Nr. 12

TERMEN DE DEPUNERE: 15 NOIEMBRIE 1991. 
RELAŢII SUPLIMENTARE: TELEFON 146138 
int. 119 (BIROU PROGNOZĂ-PROGRAMARE)

(1647)

S.C. TELECROM S.R.L.

• str. Zorilor 40

vinde televizoare color mono sau stereo, cti sau 
fără telecomandă, diverse tipuri. Telefon 12-45-19 

' sau 12-30-50. între orele 16-20. (16484)

■ a
COOPERATIVA ..TRICOTAJUL" CLUJ-NAPOCA

c.u sediul in str. Brassai Samuel nr. 4 
încadrează prin concurs:

■ •  1 revizor contabil
•  1 contabil principal
•  1 merceolog .
Concursul va avea loc în data de 4 noiembrie 

1991, ora 9, la sedful cooperativei. Telefon 11-52- 
18. (1650)

PAROHIA ORTODOXĂ ROMÂNA SF. APOSTOLI 
PETRU Şl PAVEL, MĂNĂŞTUR

r In vederea continuării construcţiei începute în 
anul 1990 a Bisericii ortodoxe „Sf. Apostoli Petru 
şi Pavel", din cartierul 1 Mănăştur, rugăm pe. toţi 
cei care îşi pun toată nădejdea în Isus Hristos şi 
care trăiesc sub deviza „Gîndeşte-te la D-zeu 
mai des decît respiri" că, în limita posibilităţilor, 
persoane particulare, societăţi economice de stat 
şi particulare, să facă donaţii în contul'45.11.08.22 
C.E.C. Cluj sau în numerar prin telefonul 95/16- 
52-39. CONSILIUL PAROHIAL. (14920) -

SOCIETATEA COMERCIALA „NAPOLACT" S.A.

Incepînd cu data de 1 noiembrie 1991 nu mai 
livrează direct brînzeturi agenţilor economici pri
vatizaţi, derularea livrărilor la aceştia se va efec
tua de către Societatea comercială „ALCOM" — 
S.A. (fosta ICRA). (1655)

I
UNIVERSITATEA LIBERA

mai face înscrieri-p*nă la dâta de 1 noiembri* 
1991 la: ;

•  franceză, japoneză, italiană — anul II
•  depanare RTV — an I şi II
•  marketing

CASA DE CULTURA MUNICIPALA 
organizează cursuri de croitorie începînd cu data 
de 4 noiembrie 1991. înscrierile se iac anticipat. 
(1652)

I
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COOPERATIVA FOTO-OPTICA CLUJ-NAPOCA 
SECŢIA MEDITAŢII

•
organizează^ cursuri de meditaţii la următoarele 
materii:

•  dactilografie
•  secretariat'

. •  croitorie
, Informaţii Ia sediul secţiei, str. luliu Maniu 
nr. 7, telefon 11-29-70. (1653)

T « -

60cietate comercialii;4
import-export

Ciuj-Napoca, R o m a n ţ 
r~ le i r W 4 5 5 3 5 ~ " ^  

fax.: 95/1.5.7 -ftl— L

oferă ' ..
en-gros, spre vinzare, la preţuri avantajoase: 

v •  Dublu radiocasetofon stereo (cu lumini di
namice) „Internaţional" AK 23 ; '

•  Dublu radiocasetofon stereo „Internaţional0 
AK 21

•  Radiocasetofon auto stereo „Berlin" cu boxe 
HBATEC

•  Video player cu înregistrare „AIWA" HV— 
M10SH

•  TV Computer System (192 jocuri pe calcula- 
tor)

•  Combină muzicală „Internaţional* MIDI HI- 
FI - '■ -  V,.

•  Telefon cu robot HBATEC PMX 108T
•  Telefon fără fir „International" RCL-2001
•  Telefon cu taste
•  Oală electrică multifuncţională (Fritteuse) .
•  Mixer cu 5 viteze
•  Uscător de păr (Fofin)
•  Baterii AG 13
•  Baterii AG 3.
Desfacerea cu amănuntul este asigurată prin 

Consignaţia „TOP-90", str. Bariţiu nr. 32. (1603)

S.C. „SINTEROM" S.A. CLUJ-NAPOCA
; , B-dul Muncii nr. 12 *

angajează prin co'ncurs: . .
• .•  inginer motoare termice — pentru activitatea 
de fiabilitate standuri. *
Cdndiţij: domiciliul stabil in Ciuj-Napoca, bârbat, 
absolvent promoţia 1991, , să prezinte recoman
darea facultăţii absolvite. Concursul .va- avea loc 

•în. 20 noiembrie 1991, ora 8, la sediul unităţii; In
formaţii suplimentare la sediul societătii; ’ biroul 
P.I.S. (1643) ' '

SOCIETATEA COMERCIALA „TAXI-CLUB" S.R.L.

angajează: -
•  posesori de autoturisme pentru activitatea de 

taxi metri st pe dispecerat, în condiţii avantajoase
- • •  dispecere
Informaţii şi relaţii suplimentare la sediul din şir.: 
Dostoievski nr. 31, zilnic intre orele 17-19 şi te
lefon 11-77-32. ■>. 1-77-33. (1641)

SOCIETATEA COMERCIALA PE ACŢIUNI 
„SERVAGROMEC" CLUJ

cu sediul în Ciuj-Napoca, str. Tineretului nr. 59 - 
angajează urgent:

•  Mecanici auto cu experienţă, chiar şi pensio* 
nari

•  Prelucrător prin aşchiere
Oferim salarii avantajoase. Informaţii la teta* 
fon 14-65-48. (1645) ✓
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SOCIETATEA COMERCIALA DE TURISM S.A. 
„ARIESUL" TURDA 

str. Republicii nr. 34, tel. 953/1-68-44 anunţă 
scoaterea la licitaţie publică a următoarelor:

•  Tractor DT 1010
•  Remorci turistice, transport persoane
•  ARO D 243 cu remorcâ.
Relaţii suplimentare la sediul societăţii. Lici

taţia va avea loc în ziua de 8 noiembrie 1991 la 
*ala festivă a Restaurantului Băi Sărate Turda. 
(1636) ____

COOPERATIVA „ELECTROMECANICA" 
CLUJ-NAPOCA

face înscrieri pentru vînzare televizoare  ̂ noi co
lor, . marca „SAMSUNG", cu diagonala de 51 
cm, preţ de vînzare .75.000 Iei, plus transportul. 
Termen de garanţie 12 luni. Înscrierile se fac la 
sediul cooperativei, str. Horea nr. 35. Termen 
de livrare: 15 zile de la data înscrierii. (1634)

SOC. COM. REMAT S.A. CLUJ
str. Decebal nr. 8 

telefon: 13-40-87, 13-45-15

ANUNŢA:
Majorarea din 21.10.1991 a preţurilor de achi

ziţie a materialelor refolosibile ce se colectează 
de la populaţie- dupa cum urmează:

Denumirea materialelor: .
Preţul

Vechi Nou
Oţel şi fontă 1,00 1.50
Cupru 30,00 50,00
Cenuşi cupru 4,00 3,00
Alamă 25,00 40,00
Bronz 25,00 40.00
Aluminiu - 8,00 15,00
Zinc 15,00 25,00
Plumb 15,00 18,00
Acumulatoare auto 8,00 8,00
Hîrtii şi cartoane 5,00 6,00
Textile vechi din lină şi -
bumbac apte pentru şters 3,00 - 3,00
Cioburi sticlă 0,10 0,10
Anvelope uzate din autoturisme 0,05 0,05
Mase plastice curate 2.00 2,00'
(1615)

- — ■>
SPITALUL CLINIC DE ADULŢI CLUJ-NAPOCA

Str. Constanţa nr. 5, telefon 13-05-25
anunţă

lin  data de 25 noiembrie 1991, orele 9,00 se 
organizează Ia sediul Spitalului CONCURS, pen
tru ocuparea următoareior posturi:

•  4 fochişti
•  2 portari.
Candidaţii vor prezenta: -
© o recomandare de la ultimul loc de muncă 

sau de la unitatea de învăţămînt pentru absolven
ţii care se încadrează prima dată;

•  curriculum vitae, din care să rezulte activi
tatea desfăşurată.

înscrierile se fac pînă în data de 20.XI.T991 la 
. Biroul Resurse Umane Organizare Normare fi Sa
larizare. (1632)

LICITAJIE 
S.C. PRODVINALCO S.A. CLUJ

cu sediul în Ciuj-Napoca, strada Traian nr. 36 
pune la dispoziţie prin licitaţie, agenţilor eco

nomici şi persoanelor fizice autorizate,- mijloace 
fixe disponibile, casate precum şi piese de schimb 
materiale, esenţe, arome, uleiuri.

Lista acestora cu caracteristicile tehnice şi va
lorile de începere a licitaţiei pot fi consultate la 
sediul din Cluj, strada Traian nr. 36, comp. meca
nic şef zilnic între orele 7-9.

kteilaţia va avea loc în ziua de 12 noiembrie 
1991 orele 11 la sediul S.C. Prodvinalco S.A. Cluj 
strada Traian nr. 36, solicitanţii depunînd la ca- 
seria societăţii 10 la sută din valoarea de începere 
a licitaţiei. (1633) '

SOCIETATEA COMERCIALA „PRODCOMPLEX" S.A.
TIRGU MUREŞ 

str. Gh. Doja nr. 177 
primeşte ofertă de:

® ingineri specialişti în prelucarea sticlei cu o 
vechime minimă de 3 ani.

Informaţii suplimentare şi relaţii la telefon 
t-01-07, interior 135; 145. (1642)

NOU! PANASONIC, PHILIPS SAMSUNG, GOLD
STAR la EUROcom, Piaţa Muzeului 5, Cluj:

® TV color (diagonala 36—54 cm) •  TV alb* 
negru (diag. 31—51 cm) ® Video •  Audio © Elec- 
trocasnice 9  Telefoane. CELE MAI SCĂZUTE PRE
ŢURI DIN ORAŞ! (15162)

SOCIETATE CU

RĂSPUNDERE LIMITATA 

„MALXER"

Ciuj-Napoca, str. Molnar Piuariu nr. 6/5 
ONORATA CLIENTELA '

Firma „MALXER" vă stă la dispoziţie cu servi
ciile: MULTIPLICARE XEROX •  DACTILOGRAFIE 
® LEGARE DE CARTE •  CARTONAJE •  TRADU
CERI.

Aceste servicii sînt gîndite şi în avantajul dum
neavoastră. Apelind la serviciile noastre veţi eco
nomisi TIMP şi BANI] Toate acestea prin interme-, 

"diul informaţiilor la telefoanele: ‘ 15-22-98; 
14-82-96; 12-15-16. Vâ aşteptăm! (14927)

COOPERATIVA „MUNCA INVALIZILOR" 
CLUJ-NAPOCA

str. Cîmpina nr. 62-64 '
Execută ferm următoarele produse pentru societăţi 
comerciale şi persoane fizice:

® albume foto pentru-absolvenţi 
® diferite produse de papetărie - 
® ambalaje din hîrtie şi carton 
® perii speciale tip industriale 
De asemenea, unitatea angajează:
9  4 tîmplari de mobilă.
Informaţii suplimentare la telefon 14-10-88, int. 

16. (1656)'

SOCIETATEA COMERCIALA „COMAT" CLUJ S.A. 
(B.J.A.T.M.)

încadrează prin transfer sau concurs:
© un economist, cu experienţă în probleme de 

import-export, specialist în economia de piaţă 
Condiţii: cunoaşterea unei limbi de circulaţie 

internaţională şi experienţă in domeniul comerţu
lui exterior.

inscrieri şi rdlaţii suplimentare Ta sediul între
prinderii, din str. Traian Vuia nr. 206, telefon 
14-61-38, interior 144 şi 148. (1651)

COOPERATIVA „ELECTROSERVICE"

str. Donath nr. r92, telefon 18-68-15 
vinde, la preţurile cele mai avantajoase, antene 

parabolice complete şi componente. Se asigură 
montare şi garanţie. Magazinul caută angrosiştii 
pentru desfacere de produse in regim de consig 
naţie. (14924)

SOC. COM. RĂCORITOARE BISTRIŢA

Telefon 2-13-61
Anunţă vînzarea următoarelor produse (18°R):
Compot prune 820 . 50 lei
Bulion tomate 420 55 lei
Compot piersici 820 52 lei
Gem căpşuni 
Gem căpşuni

420 60 Iei
345 48 Ici

Gem piersici 420 58 lei
Gem piersici 345 48 lei
Gogonele în oţel 3/1 37 lei
Gogonele în oţet B20 15 lei
Salată sfeclă 820 15 lei
Compot pere. 820 52 lei

(15163)

MOSETI S.R.L

Livrează şi instalează sisteme pentru recepţia sa
teliţilor. Informaţii: B-dul Eroilor nr. 10. (14922)

ANUNŢ

In pragul aniversării centenarului în 1992 • 
Fanfara I.M.M.R. ,16 Februarie" îşi oferă serviciile 
pentru diferite comemorări, marşuri funebre în* 
mormîntări) şi alte manifestări adecvate.

Relaţii la telefon 11-23-21, interior 2312 sau 
13-73.65. (1649) ,

IV^AS'.'.V.V.WSV.V.SVAW.V.VV.1 ACVMVŴ /APMVi%V.%VMVM%V̂

a. de OonstJK»

anunţâ

l i l t M i l p I i i M  : :
pentru:

l. vînzarea următoarelor obiective de investiţii h u  
diferite stadii de execuţie: /
1. Brutăria Vîlcele (Feleac) 2. Brutăria Căpuşu Mic 
3. Brutăria Băişoara . 4 .  Popas Oşorhel (Bobîlna) 
5. Unitate turistică Cheile Turului (Copâceni)

» . închirierea următoarelor brutarih
I. Brutăria Bobîlna 
3. Brutăria Cojocna 
5. Brutăria Nadâş (lzvo.ru Crişuiui)
7. Brutăria Recea Cristur 
9. Brutăria Sîncrai
II. Brutăria Triteni = . 

Preţurile de strigare, condiţiile de participare, ziua şi
locul licitaţiilor sînt afişateîn holul unităţii,

B-dul Eroilor (fost Dr. P. Groza) nr._8 
informaţii la telefon (95)117 826, interior 31 şi30, sau 

personal la Serviciul tehnic producţie. (JGSţ)

2. Brutăria Comeşti 
4. Brutăria Geaca 

6. Brutăria Luna 
8. Brutăria Sic 

10. Brutăria Suatu

SOCIETATEA COMERCIALĂ
B-dul Muncii nr.

SSNTEROM-
12

S.A.

Organizează concurs pentru ocuparea a
9  două posturi de economişti pentru activitatea 

de Marketing.
Condiţii: >

- ■ bărbaţi '
■ absolvenţi ai Academiei de Studii Economice 

secţia Comerţ exterior ■
■ o vechime in specialitate de cel puţin 5 ani
■ să cunoască bine două limbi de circulaţie in

ternaţională (de bază engleza)
Relaţii suplimentare zilnic Ia sediul societăţii, 

biroul j*.I.S., telefon 14-60-88. (1658)

=n PROMPT
INUPQPIT-eXPOftT SR1.

ÎNCHIRIAZĂ

pe parcurs intern şi internaţional, următoarele ti- ■ 
puri de mijloace de transport:
Pentru transporturile ocazional^ pe raza judeţului 
Cluj ;
Autodube 1,5 tone transport marfă
— 300 lei/oră
— 15 lei/km  - ~ ^  
Fentru transporturile în afara judeţului Cluj şi îrr=— 
ternaţional tarifele sînt următoatele:
Autodube 1,5 tone transport marfă
— 18 lei/km  şi 40 lei/oră intern ' ,
— 20 lei/km şi 55lei/oră extern
Transportor (cu sau fără remorcă) pentru 1 sau 2 
autoturisme, accidentate, defecte, etc. î
— 25 lei/km  şi 50 le i/oră  intern !
— 30 lei/km şi 60 Iei/oră extern ; 
Trdiler pentru transport autoturisme (7 autoturisme) ;
— 50 lei/km  şi 50 le i/oră  intern
— 400 DM sau 240 S zi extern ! 

in tarifele enunţate sînt cuprinse următoarele:
— carburantul pentru parcursul intern, respectiv 

plinul la ieşirea din ţară.
— diurna şoferului
— asigurarea maşinii (cartea verde)
Comenzile se vor face anticipat, cu cel puţin 24

ore înainte de data solicitării.
Informaţii la telefon 12-48-97, in perioada lun i- 

vineri, între orele 8,00-16,00. (15164)

S.C. IMP.-EXP. „PROMPT" S.R.L.
vinde:
Casă solidă, 4 camere, bucătărie, baie, anexe şi 
grădină, aprox. 1000 nap teren, cartier GHEOR-. 
GHENI str. VENUS nr. 10.

Informaţii la telefon 95/12-47-81, 95/12-48-97, 
între orele 10,00-16,00. (15165)
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ANUNŢ IMPORTANT

Tarifele prestaţiilor efectuate de către REGIA AU
TONOMĂ DE GOSPODĂRIE COMUNALA Şl LO- 
CATIVA din Cîmpia Tunii ce au fost aprobate de 
Prefectura Judeţului Cluj prin Decizia nr. 286 din 
24 septembrie 1991, ce se aplică incepind cu data 
de 1 septembrie 1991: -

A) Pentru populaţie
-  8.50 lei/ mc.

-  0.80 lei/mc
— 1,30 lei/mc 

-  220 lei/Gcal

-  13,00 lei/mc.
-  1.60 lei/mc. 
-- 1,80 lei/nc.

— 1040 lei/Gcal

o) Apa potabilă 
Canal
Apa epurata 
Fnergia Termică
B. Pentru agenţi economici 
Apă potabilă 
Canal '
Apă epurată 
Energie termică
C. Agenţi economici şipopulaţie 

SALUBRITATE
1. închiriat container 4 mc -  517 lei/bc./lună
2. închiriat pubele 100 I — 39 lei/bc./lună
3. închiriat pubele 40-50 l — 25 lei/bc./lună
4. Colectat, transportat, compostat reziduri mena

jere cu autocompactoare sau autocontainere
-s- 192 lei/mc.
-  12 lei/pers.

5. Idem, reziduuri industriale — 180 lei/mc.
6. Curăţat în jurul containerelor şi pubelelor

-  2,50 lei/oper.
7. Colectat şî transportat reziduuri menajere şi 

stradale în remorci tractate _  — 200 lei/mc.
8. Măturat manual suprafeţe acoperite cu 

asfalt * — 91 lei/1 (XX) mp. 
beton — 100 Ieî/1000 mp.
9. Curăţat manual rigole prin răzuire -  2 lei/mp.
10. Curăţat' manual zăpada bătătorită-7,50!ei/mp.
11. Curăţa! canale pluvials-vîdanj — 300 lei«mc.

I. ACTIVITATE DE COŞERIT /
Operaţii de curăţit * . _
1 Curătat coşuri obişnuite cu folosinţă normală 

şi scoaterea funinginei - . 2 0  lei/oper.
2. Curăţat coşuri obişnuite şi scoaterea funinginei 

pt. restaurante- cantine, cofetării, laboratoare etc.
' -  20 lei/oper.

3. Curătat coşuri de calorifere sau tip calorifer
.1 -  20 Iei/ml.

4. Curăţat coşuri de uzină urcabile (industriale)
— 62 lei/ml.

5. Curăţat şi ars coşuri grătar la postam.
-  20 lei/oper

Curăţat burlane de tablă — 10 Iei/ml.
Curăţat ocnă de funingine la coşuri ind.

1 -  83 lei/ml.

6.
7.

OPERAJII DE DESFUNDAT Şl CURĂŢAT
1. Desfundat şi curoţot coşuri obişnuite cu aju

torul bilei
-  55 lei/oper.

2. Desfundat coşuri obişnuite prin executarea unei 
spargeri -  83 lei/oper.
3. Idem., prin executarea o 2 sau mai multe 

spargeri — 192 lei/oper. 
BILAREA (CONTROLUL COŞURILOR CU AJUTO
RUL BILEI)

1. Bilarea coşurilor noi construite la imobile par
tere - — 20 lei/oper. 
v2; Idem, pentru fiecare 2 etaje se adaugă în plus

- -  1,50 lei/oper.
OPERAŢII DE CAZANE
1. Curăţat cazane de calorifer pînă la 20 elem.

-  70 lei/oper.
2. Idem, peste 20 elemenţi — 52 lei/oper.
3. Curăţat cazane tubulare sau de uzină cu tu- 

fecuri -  255 lei/oper. 
>4. Curăţat cazane de baie (la locuinţe)

-  20 lei/oper.
5 Idem, la instalaţii centrale de baie

— 102 lei/ oper.
6 Curătat cazane de gotlon -  10 lei/oper. 

OPERAŢII DIVERSE
1. Instalarea unui burlan contra vîntului la coşuri 

obişnuite -  61 lei/oper.
2. Scoaterea cuiburilor de ciori din coşuri

-  39 lei/oper.
3. Tăierea unei grăuri în perete pentru burlane 

cu fixarea unui capac in pereţi:
-  pînă la 15 cm. grosime
-  pină la 30 cm. grosime 

' -  pînă la 45 cm. grosime
-  peste 45 cm. grosime
4. Fixarea unei pînze de  sîrmă la coş

-  61 lei/oper.
TARIF PENTRU DEPLASARE
Uariful pentru deplasare la  cererea beneficiaru

lui ~ — 52 lei/oper. 
CURAŢAT CALORIFER CU DESFACEREA ŞURUBU
LUI - 

pină la
-  10—12 elemenţi .
-  21—25 elemenţi
-  peste 25 elemenţi 
Curăţat cazane de calorifer cînd nu se cuprinde 
.desfacerea şuruburilor
-  pină la '20 elemenţi — 111 lei/oper.
-  intre 21—25 elemenţi — 155 lei/oper.
-  peste 25 elemenţi  ̂ -  177 lei/oper. 
Curăţat cazan tip MONOTEHNICA cu 3-6 ele- 
menţi — 92 lei/oper.

' (1637)

-  33 lei/oper.
-  41 lei/oper.
-  70 lei/oper. 

96 lei/oper.

-  170 lei/oper.
-  222 lei/oper.
-  266 fei/oper.

C A P . MOCIU

Licitează, în data de 16 noiembrie 1991, ora 1<fc 
la magazia unităţii:

•  4 grajduri

- •  2 camioane
•  2 tractoare cu remorca
•  magazie
•  alte mijloace fixe (14919)

SOCIETATEA COMERCIALA „INTERTAXI" S.A. 
CLUJ

execută, pentru persoane fizice şi juridice» trans
porturi de călători cu autocare pe rute interne 
.ţi externe, la preţuri negociabile, avantajoase. 
(1654)

I.A.S. BACIU

Colea Zalăului nr. 347

Vinde prin licitaţie, în daţa de 8 noiembrie 1991:

•  două combine de recoltat cereale

Utilajele se vînd în starea fizică în care se a- 
flq cu posbilităţi de reparare la Staţiunea meca
nică. Execută reparaţii tractoare şi maşini agrico
le. Relaţii telefon 13 06 92; 13-06 90. (1638)

S O C  COM. IMP.-EXP. „PROMPT" S.R.L.

Vă invită sâ vizitaţi magazinul propriu de des
facere, cu profil de APARATURA ELECTRONICĂ 
DIN CARTIERUL ZORILOR, strada Pasteur, nr. 73. 

VA AŞTEPTAM CU DRAG. (15167) '

CASA DE SCHIMB VALUTAR „GARANT" S.R.L. 

Vă oferă serviciile şi in cartierul, ̂ ZORILOR*, str. 
PASTEUR nr. 73. Vă aşteptăm. (15166)

s.c VI PAS IMPEXs r .l
*

Oferă la preţuri avantajoase prm  

MAG A ZIN UL PROPRIU din CLUJ NAPOCA 
str.PLOPILOR nr 25.

TELEVIZOARE NOI
ALB NEGRU marca SPORT,OLT,SIRIUS 
COLOR marca SAMSUNG,GOLDSTAR 
Se acorda garanţiei? luni

ii4923)

-m ica
PUBLICITATE

OFERTE ŞI CERERI 
Dfe StlIVtCII)

• Caut urgent tîmplar 
pentru construcţia unei ca
bane din lemn. Str. Aurel 
Vlaiw nr. 8. ap. 31. (16141)
• Skilled Computer Program- 

mer is Iooking for a part-time 
Job please send written rcply 
to: Eugen Daroczy, str. Fintî- 
nele nr. 32, ap. 40, Cluj. (15807)

• TînSr cunoscător al limbii 
maghiare, şofer, catcg. B, 6, E 
Îmi ofer serviciile. Telefon:
17-06-10, după ora 20. (16187)

• Execut lucrări de zidărie, 
zugrăvit, vopsit particular. Te
lefon 17-91-71. (16535) .

• Dau orp de matematică. 
Telefon 11-53-51. (16533)

• Profesoară, meditez mate
matică, orice nivel. Telefon:
18-08-33. (16062)

• Efectuez corespondenţă, 
traduceri din şi in limba ger
mană. Telefon li-37-39. (16189)

• Ca’ it femeie in«rijire copil. 
Telefon 11-77-43. (16196)

• Posed spaţiu central fn 
curte. Doresc colaborare pentru 
activitate productivă sau servi
cii. Informaţii la telefon 12-42-48 
intre orele 20—21. (16563)
, • Căutăm femeie pentru n în

griji copil de 1 an şi 8 luni. 
Telefon 17-44-75, Intre orele 17 
—19. (158G5)

• Student, meditez convena- 
hil ţi eficient matematică-fizi- 
că orice nivel. Telefon 18-86-20. 
(16220)

^ L N C M I R I E R U

• Ofer cameră, contra medi
taţii la limba germană. Telefon
16-75-14. Mathe. (16337)

• închiriez garsonieră nemo
bilată cu. telefon, Sn Mănăştur. 
Relaţii la telefon 15-44-07, după 
ora 18. (15859) .
. •  Iau In chirie garsonieră. 
Informaţii Ia telefon 952/1-15-26. 
(15862)

• Dau în chirie garsonieră 
nemobilntă. Telefon 18-26-58. 
(16488)

• Dau In chirie o  cameră 
pentru o fată, acces baie, bu
cătărie, telefon 18-82-09. (16493)

• Dau tn chirie pe valută 
garsonieră confort sporit, car
tier Grigorescu. Relaţii telefon
18-64-55. după ora 17. (16487)

• închiriez demisol pentru a- 
telier sau magazie. Telefon:
17-32-32. (16171)

• închiriez Garsonieră pe va
lută. Prefer, ştudentă Germa
nia. Telefon 12-34-82. (16175)
: • Dau în chirie apartament 3 
camere in le i. *au valută. Te
lefon 15-87-69 (16569)
. • închiriez apartament in 
cartierul Gheorgheni, pe valută. 
Relaţii la telefon 967/8-06-16. 
(15778-A)

•# Inchiricm garsonieră con
fort mărit in'cartierul Grădini 
Mănăştur, . pe valută.- Informaţii 
telefon 16-01-68. orele 19—21. ' 
(16183)

• Dau în chirie apartament
3 camere, zona Pata, pe, valu
tă. Preferăm studenţi europeni. 
Telefon lt-39-83; 18-17-65.
(15784)

• Căutăm o  garsonieră sau 
apartament pentru studenţi 
străini. Telefon 14-05-64.
(16538) ______________

• închiriez remorcă 0,5 t 
pentru autoturisme, angajez 
taximetrist. Telefon 11-32-52. 
(16494)

• Familie străini, căutăm 
apartament 2—3 camere, ne
mobilat, cu telefon. 12-82-52. 
(16491)

• Student străin grec caut 
apartament 2 camere, tele
fon, de închiriat. Preferabil, 
zona Centrală, Zorilor. Plo
pilor. Informaţii 12-85-60. 
(16511)______________ •

• Studenţi greci, căutăm 
de închiriat apartament' 2—3 
camere cartier Grigorescu. 
Zorilor, Mănăştur, Plopilor 
cu frigider şi telefon. Infor
maţii telefon 13-57-54, după 
ora 16. Plătim in valută.
(16519)_________  -

. • Caut tin apartament cu 
două camere pc str. Pasteur 
sau In apropierea ci. mobi
lat ţi cu telefon (neapărat). 
Informaţii Ia (elefon 16-15-21, 
orele 19—21. (ICI32)

• Studentă din Grecia raut 
apartament la etaj cu 2—3—
4 camere, telefon. In cartie
rul Zorilor. Plătesc In valu
tă. Telefon 12-08-27, Intre o- 
rele 18—20 dm. (16551)

- • Ultracentral, apartament 2 
camere, confort, mobilat. fri
gider, telefon, de închiriat pe 
valută. Informaţii telefon:
15-87-13. Intre orele 16—20. 
(16490)

• închiriez apartament cu 
două camere. Mănăştur, Tele
fon 15-42-73. (16449)

0 închiriez pe-valută aparta- 
mcnţ .2 camere, Zorilor. Telefon
16-86-36. (16587)

• închiriez garsonieră mobi
lată, ' cu telefon, In valută. Te
lefon 17-61-25, între orele 15—
17. (16543)

• Dau în chirie 2 camere. In 
casă, cu pod, pivniţă, telefon, 
zona Pata, pentru firme parti
culare. Telefon 11-20-42, orele
16—20. (16188)

• închiriez garsonieră pe va
lută. Telefon 17-10-35, între o- 
rele 18,30—21. (16547)

• închiriez garsonieră. Medi
tez matematică-fizică, orice ni
vel. Telefon 16-56-87. (16537)

• Dau In chirie apartament 3 
camere nemobilat, cartier Gri
gorescu, pe valută. Informaţii: . 
telefon 12-73-72, după ora 14.
(16504)

• Dau in chirie1: pe valută a- 
partament 3 camere şi garso
nieră. Relaţii telefon 14-95-82. 
orele 17—20. (15861)
- • închiriem apartament cu o 

cameră -cu tot confortul plns 
pivniţă. Telefon 16-85-88, după 
ora 20. (16555)

• Caut de închiriat o  garso
nieră mobilată şi să fie cît mai 
aproape de Haşdeu. Sunaţi la 
telefon 11-36-68 sau 11-96-68, 
între 12—22. (16556)

• Dau tn chirie garsonieră, 
cartierul Mărăşti, pe valută. Te
lefon 16-85-69, între 17—21. 
(16553)

«  Căutăm spaţiu comercial, 
depozit şt birou zona icentratâ. 
Telefon 12-77-8): 17-89-02.
(16577) *
■ • Dau în chirie pe valutâ, 
termen lung, apartament 2 ca
mere. ’ complet mobitat. Str. Mo- 
«oşoaia —  Mănăştur, telefon:
16-28-54. (16580)

•  închiriez garaj pe valută. 
Zorilor, lîngă piaţă. 12-74-09, 
după masă. (16582)

• Dau în chirie, pe valutţ, 
garsonieră mobilată. Tclofnm .
14-77-13, după ora lâ (1«B6Q j'
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• Gea mai caldă îmbrăţişare 
ţ i  urare de sănătate, fericire şi 
.La mulţi ani“ dragului nostru 
nepoţel ALEXANDRU, la îm
plinirea vîrstei de un an. Bu
nicii llie, Nuţa şi Laura. (16545)

.VJNZAR1,
■CUMPÂRÂRT.

• Vind automobil marca 
BMW 318 i (1982) lovit faţă. 
Informaţii telefon 12-79-89;
12-81-81, intre orele 17—19.
(16505)

• Vind VW Coif Diesel, 
fabricat 19S0, stare foarte 
bună. Telefon 18-21-23.
(1G502)

• Cumpăr pe valută apar
tament 4 camere în vilă sau 
bloc confort mărit. Vînd La
da Combi TO.QOO km. Telefon
16-23-37, orele 18—20.
(16498) . '

Cumpăr casetă filme co
lor Polaroid şi obiecte mili
tare vechi (uniforme, deco
raţii, fotografii). Telefon:
11-32-52. (16494-A)

• Vînd Peugeot 305 Die
sel şi Golf cu patru uşi Die
sel. Telefon 13-61-84. (16529)

• Cumpăr urgent garsoni
eră. riata în valută sau Ici. 
Telefon 12-19-69, între orele
8—11, (16187)

• Vînd parabolă completă. 
Telefon 15-43-64, după ora
15.(16567) n

• Vînd cazan ţuică. Telefon:
13-13-47. (16163)

• Vînd Opel Ascona. Telefon
18-71-02. (16167)

• De vînzare linoleu tip par- 
'chet. Telefon 18-45-85. 120 lei m.
(15871)

"  • Vînd CEC Dacia 1300 de
pus la B.R.D., valoare 70.000 
lei, noiembrie 1987, Telefon:
16-85-25; după ora 19. (15873)

• Vînd Dacia 1300 din 1982, 
preţ 250.000 lei. Telefon 15-83-14. 
(15874)

• Vind qasă lemn cu cons
trucţie la domiciliu. " Telefon:
14-48-27, între orele 20—22. 
(16508)

• Vînd urgent şi convenabil 
pianină foarte bună. •Telefon:
13-04-07. (16172)

• Vînd aur dentar şi trenu- 
leţ electric. Telefon: 11-54-76.

- (16173)
• Vînd urgent CEC Dacia 

1300, din mai 1990. Telefon:
16-63-66, între orele 18—21.
(16174) 

•S Pn

. • Vind în Cluj '1.200 mp te
ren construcţie. Telefon: 976/
3-47-02. (16446)

• Vînd CEC Dacia 1300,1987, 
foarte - ieftin. Str. Năsăud 12, 
ap. 15, bl. Y 7. Telefon 11-64-86. 
(16199)

• Vînd Dacia „Papuc" 2 ani 
stare excelentă 4.250 DM sau 
echivalent. Telefon 18-08-94. 
(1 6 1 9 8 )  ■ N

• Vînd Ford tranzit-bus pen
tru transport persoane sau mar
fă. Telefon 11-12-29. (16460) .

• Vînd - Volkswagen Golf, 
Diesel 5 1,- consum' 100 km. Te
lefon 11-62-60. (16450-A) >

• Vind amplificator stereo 
Technics SU — V 6 4X100 VV 
pentru discotecă. Telefon Gher
la 952/4-11-93. (15863)

• . Cumpăr apartament trei 
camere. Plata în loi. Telefon:
16-62-74. (16500)

• .De vînzare CEG Dacia mai 
Î988. Telefon 14-24 53. (16496)

•- De vînzare CEC Dacia mai 
1987, ridicabil. Telefon 14-90-37. 
(16496-A)

• ' Vînd uşă stînga faţă $ko- 
da 120, arbore secundar Tra
bant. 952/1-43-48... (15861)

• Vînd TV color, la . preţ con
venabil. Telefon 13-35-28.
(16007)

• Vind urgent Trabant. Te
lefon 17-8.1-14, ■ după ora 20. 
(16125)

• Vjnd 2 televizoare alb-ne- 
gru, 1 sport şi unul diagonala 
61, import. Telefon 16-92-76. 
(16481)

• Vînd sufragerie şî dormitor 
„Lujcor“ noi, ambalate. Telefon -
17-37-76 sau 952/4-22-16. (16477)

• Gumpăr dulap cu 2 uşi sau 
cu 3, canapea sau garnitură 
mobilă, v Telefon 15-04-88, orele 
B—10; 16—19. (16169)

• Vînd Schiller, Goethe, \ co
lecţie Meyers, ediţie 1892, Is
toria artei, Faure, pe valută. 
Telefon 14-82-08. (16485)

• Vind aparat de-preparat şi 
îmbuteliat rilcoritonrc. ' Telefon 
*7-44-61. (16486) •

•’  Gumpăr gresie maro şi co
roane cehoslovace. Teiefon:
15-29-89. (16106)

• Vînd CEC Dacia 1300, con
venabil. Telefon 14-96-73.
(16177)

• Vînd casă 2 camere con
fort, garaj, grădină pe strada 
Nădăşel nr. 48. Telefon 13-98-42. 
Plata în valută. (16127)

• Vind CEC Dacia înscriere 
martie- 1988. Telefon 14-10-58. 
(16528)

• Vînd autoturisme Datsun 
şi Honda şi cărţi de aventuri.

• Telefon 13-30-27 şi 12-72-02.
• Vînd convenabil placă mo

zaic nouă de m orm înt. lîngă 
Alee. Mănăştur, telefon 11-63-72. 
(16526) ~

• Vînd D acia -1300 înmatricu
lată cU' număr unguresc, an 
fabricaţie 1981, cu motor din
1987. Cumpăr faruri de Opel 
Manta. Informaţii telefon:
15-60-12. (16525) '

• Vînd ciment la sediul CAP 
Dezmir. Telefon 16-11-61. (16523)

• Vind televizor color şi ma
şină de scris portabilă. Tele
fon 18-30-08. (16531)

• Vînd garnitură, hol, chiu
vetă inox. Telefon 13-74-61. 
(16179)

• Cumpăr pompă apă Dacia 
1100. Telefon 18-92-74. '  (16180)

• Vînd masă ovală 6 scaune 
si 2 foiolii. Telefon 12-13-33.
(16520) . .

• Vînd laborator foto A /N  
şi color complet, stare perfec
tă. Telefon 11^43-33, orele 17—
21. (16181)

• Vînd autoturism Lada 1200, 
stare bună, preţ convenabil. 
Telefon 12-36-94. . (16544).

• . Vînd „T V  color, diagonala 
68 cm. Telefon 952/3-14-67.
(16539) , ", ' ,

• Vind . magnetofon Rostov 
în stare excepţională, 'convena
bil. Telefon 13-03-14. (16548)

• Cumpăr chiuvetă inox. Te
lefon 17-00-44. (16550)
• • Gumpăr casă cu grădină. 
Telefon 14-71-76, între orele 16 
—18. (16546) -- '

• Vind VW Bus transporter 
din 1984, 9 locuri, 2000 cmc. 
vama plătită, accidentat, preţ 
convenabil. Telefon 11-44-96. 
(16393)

• Vînd autoturism Audi 100. 
Telefon 15-84-42. (16552)

• Vînd Aro 240, incomplet. 
Telefon 13-37-86. (16532) -.

• Vînd apartament 2 camere' 
in construcţie în Cipariu sau 
schimb cu garsonieră. Telefon:
14-22-92, după ora 16. (16558)

• Vînc! vană fontă verde. 
Str./ Şiroiului nr. 1, bloc A 14, 
sc. II, etaj V, ap. 54. (16203)

• Vînd Aro pe motorină, u- 
şor tamponat. Mănăştur 95, bloc 
D 8, ^ap. 18. (16565)

• Vind canapea, televizor 
alb-negru, costum bărbătesc şl 
încălţăminte damă. Telefon:
18-12-32. (16213)

• Vînd schiuri „Atomic", 185 
cm, n oi.' Informaţii: telefoni
16-48-87. (16341)

• Cumpăr lunetă- Volkswagen 
derby. Teîefon 14-84-64. (16207)

• Gumpăr garsonieră sau ca-
- să cu o cameră. Zilnic între

17— 19, telefon 11-07-92. (16576)
• Cumpăr tobă (partea faţă 

sau completă) pentru Trabant. 
Telefon 15-06-90. (16572)

• Vînd Dacia 1300, 41.000 km. 
Telefon 14-98-27. (16568)

• Vînd caroserie Fiat-Ritmo, 
faianţă albastră 13 mp, covor 
persan de mină 2.5X3,5 m. In-' 
formaţii telefon 13-93-83. - 
(16570)
, • Vînd apartament 3 -camere, 
96 mp, Plopilor şi Mercedes 
207 D transport, pe valută. Te
lefon 16-87-62, după ora 20. 
(16209) . ,

• Cumpăr forinţi şi sticle 
Pepsi si Coca-cola,-1 1. Telefon
16-52-39. (16216)

• Vind cutie viteze 5 trepte 
pentru Dacia 1310, Telefon:
15-07-31. (16218)

• Vînd urgent Volkswagen 
Passat TLS combi argintiu, 5 
roţi de rezervă. - Telefon 17-94-94, 
între orele 35— 19. (16219)

• Vind congelator nou. Te
lefon 17-42-61. (16221)

• Cumpăr, avantajos, forinţi. 
Vînd dolari (280). Telefon:
18-93-21. (16338)

SCHIMBURI

• Ofer Dacia combi nouă 
1110 pentru un apartament 
sau casă particulară, plus 
bani, Ia înţelegere. Telefon
14-80-11. (16133)

• Schimb apartament 2 ca
mere şi CF.G cîştigător. Cer 
trei camere confort. Telefon:
15-48-44, după masă. (16560) _

• Schimb proprietate 2 came
re Timişoara cu 2—3 camere 
Cluj-Napoea. Informaţii telefon
14-91-20. (16559)

• Schimb Dacia 1310 cu 32.000' 
km cu apartament în Cluj, la 
înţelegere. Telefon 16-98-27. 
(15870) .

• Schimb Dacia 1310, 1990, 
cu contract ICRAL garsonieră, 
apartament sau variante. Tele
fon 11-92-38, după ora, 15.
(16514)

• Schimb garsonieră proprie
tate cartierul Mănăştur- cu a- ■ 
partament 2—3 camere. Ofer

: recompensă. Telefon 16-84-40, 
după ora 16. (16095-A)

• Schimb 3 camere cu mai 
mic plus diferenţă. Str. Mure
şului 46, bloc T 3, ap. 9. (16178)

• Schimb garsonieră confort .
I. Mănăştur cu apartament 2—
3 camere. Suport cheltuieli. Re- ‘ 
laţii telefon 16-43-32, întrâ ore
le' 16—20. (16530)
- • Schimb proprietate central
2 camere, confort, etaj II,- în
călzire gaze. Cer 2—3 camere, 
confort, parter, central. Telefon
14-14-35. (16522)

• Schimb apartament 3 came- 
re Mărăşti cu apartament 2 
camere şi o garsonieră. Infor
maţii 14-08-26, între orele 17— . 
20. (16540)

• Schimb apartament de stat 
Reşiţa cu alţyl în Cluj. Telefon
18-01-57. (16536) ,

• Schimb > catedră (titulară) 
informatică de la Liceul „Papiu 
Ilarian" Tîrgu Mureş .cu simi
lar în Cluj. Informaţii 953/'
1-51-72. (16541)

• Schimb garsonieră fond de 
stat confort I, etaj 3 în Mănăş
tur cu apartament de 2—3 ca
mere. Ofer recompensă. Tele
fon 17-98-36. (16562)

• Schimb apartament trei 
camere cartier Mărăşti cu a- 
parlamcnt două camere Mărăşti, 
etaj I—III, proprietate perso
nală. Relaţii la telefon 11-70-59, 
între orele 8—15,30. (16583)

• Ofer Microbii* „Ford" 1979 
contra teren pentru construc
ţie. Oferte telefon 15-73-07, du
pă ora 20. (15613-A)

PIERDERI
• Uitat Intr-o Dacie albă 

(papuc) o geantă cu toate acte
le. Rog a lo trimite la Poliţia 
Cluj-Napoea. (16211)

• Pierdut chei contact Mer
cedes benz. Ofer recompensă. 
Telefon 14-41-83. (16574)...

• , Pierdut legătură chel pe 
traseul str. Napoca — Piaţa U*

. nirii — str. Măloasă. Una din 
chei are gravat nr. 111. Recorii- 
pensă. Telefon 14-17-38, interior, 
110. (16212) /

• S-a uitat într-un laxi în 
data de 25 octombrie, orele 
18,15. un capris bleumarin, con- 
ţinînd acte şi cumpăraturi. Gă
sitorul - e rugat să anunţe la 
telefon 17-16-59. (16176) .

DIVERSE

• Societate în nume colec
tiv U et comp. S deschide 
sifonărie. începînd cil data 
do 30 octombrie 1991, în 
str. Ţebei nr. 11, cartier Gri
gorescu. Deschis zilnic între 
orele 10—20. (16557)

Solicit împrumut 100.000 
lei, rambursabil un an, do
bîndă 20—25 la sută, garan
ţii- sigure. Telefon 13-16-10.
(16521)

• Firmă particulară angajăm 
eofetari-patiseri. Telefon 17-92-03 
după ora 20. (15860)

• Caut femeie intelectuală 
pentru îngrijire copil 3 ani, zo
na Plopilor. Telefon 13-61-17. 
(16561)

DECESE—COMEMORĂRI

0  O ru găciune, o  flo a re  şl o  
lacrim ă fierb inte pe m orm în tu l 
scum pei, noastre soţii, m am e şi 
b u n id  P A R A U  A N A  din  JŢucu 
d e Jos îa  10 ■ an i d e  la  deces. 
Este m e r e u , prezentă ln  am in ti
rea noristră. Fam ilia . (16140)

O Cu ad in că  d urere  anunţăm  
încetarea d i n , viaţă a scum pulu i 
nostru  tată, p ro fe so r  COSTEL 
PIETPfAREANU in ziuă d e  27 
octom brie  ta vîrsta d e  62 de 
ani, după o  scurtă  M grea su 
ferinţă . II vom  păstra  am in tirea  
veşnică . Fam ilia D ragom ir , V , 
(165.711

«  Cu inim a zdrob ită  d e  d u re 
re  anunţăm  încetarea  d in  viaţă 

a scu m p ei noastre m am e, soacre  
şl bun ici M A R IA  M E B A  în 
vîrstă  d e  69 ani. Înm orm intarea  
va  avea i o c , în 3 1 »octombrie, o -  
ra 12, în  loca litatea  P la iu ri. F a 
m ilia  îndoliată . (16J64)

I  Cu in im ile  îndurerate  a- 
nunţăm  încetarea d in  viaţă a 
scum po! noastre m am e, soacre , 

b u n ici, străbun ici M A R IA  
M OLDOVAN  în vîrstă . d e  71 
an i. înm orm intarea  a re  lo c  jo i ,  
31 o ctom brie , o r »  12 la  c im iti
rul CentfalJ Ftmiiliile în d u rera 
te. (18206)

*  S întem  alături de fa m iliile  
N eam ţu ţi I îocu  în  m area  d u 
rere  în cercată  i>rin trecerea  în 

nefiinţă  a dragu lu i nostru  
LEON IDA N EAM ŢU  ■ (IO N ). 

S incere con doleanţe . F am iliile  
M ustaţă şl P laton  d in  O radea ţi 
A rad . (16222)

0  S întem  alături do  co leg ii 
) noştri Crlstlna ş l Radu 

D ragom lr la p ierderea tatălui 
drag . C olegele de  la , con ta b ili
tate „Elociroslgm a** S .A . CiuJ. 
(16571-A)

»  S intem  a lături d e  co lega  
noastră  F odorean  C arm en în 
m area -d u rere  pricinu ită  d c  

m oartea  Iubitului său tatu 
FOD OREAN  VAŞI1.E. C oleg ii 
d e  la  RATU C — T ram va ie . 
(16203) /

0  .Sîiuem ulături d c  co legu l 
nostru  p ro f. dr. ing . Z irb o  

C h eorg lie  in  durerea pricinu ită  
d e  m oartea  surorii sale 

FLORICA H A .Ş ir. C atedra T .M . 
d e  la I.P .C .N . (16204)

0  îm părtăşim  p ro lu n d a  d u 
rere  a  co leg ci noastre Ioana 

l io rh iţ  la p ierderea tntălul drag 
ţl transm item  con dolean ţe  fa - , 
m illei îndoliate. C o leg ii, p ă rin 
ţii ţl învăţătoarea cla se i I  F, 
Ş coa la  generală  17. (1G3C6)

0  U n ultim  om agiu  bunu lu i 
nos'tru co loca tar  V A R G A  

FR AN C ISC  (C IU R C IIl). S in ccre  
con dolean ţe  fam iliei tndollato. 

A socla fia  loca tarilor P arîng 39, 
b lo c  T  1. (1G200)*

ş -  L oca ta r ii b lo iu lu l  d in  A ib t 
n i 129, s c . i , ,  transm it J slncftre 
co.-idoleanţo fam ilie i îndurerate 
p e n tro  m a rca  p ierd ere  a  mult 
iub itu lu i A S T A L O S  G A B O R . O- 
d lh n ea scâ -se  tn  p a ce . (16201)

«  S in cere  con d olea n ţe  vecin u 
lu i n ostru  S za b o  M ik los  la 
p ierd erea  soţie i dragi. A sociaţia  
de lo ca ta r i str. M u ncitorilor 
nr. 5. (16217)

0  A L E X A N D R A , - nu  te vom  
uita n ic iod a tă . N a ţii G avril cu 
L enu ţa  ţ i  v e r iţo r ii  G aliriel ţ i 
S ilv iu . (16549)

0  S in cere  con dolea n ţe  fam i
lie i C intpean Ioa n  la  decesul 
n ep oa te i dragt. A socia ţia  d e  lo 
catari s tr . I îra tcş  nr, 3. (16S12)

*  T ra n sm item  sin cere  con do  
Ienuţe co le g u lu i D rosco l A le
xa n d ru  Ia trecerea  în neflln (ă  

a  m am ei sale, BROSCOI 
M A R IA . A te lieru l T o p o g ra fic . 
(1C492)

0  S în tem  a lături do colegu l 
nostru  F ărcaş C onstantin  tn 
m area  d u rere  pricinu ită  do 
m oartea  tatălu i d rag . C olegii de 
grupă  I.M .M .R . (16501)

*  S in tem  alături de co legu l 
nostru  C ig lenean  Iu lian  în  m a
rea  d u rere  p ricin u ită  d c  moar- 
tea tată lu i d ra g . C o leg ii de la 
A sirom  C lu j. (16199)

*  D ragă  TUI, s în tem  alături 
de tiu c în  m area d u rere  prici, 
nu ită  d e  p ierd erea  soţu lu i drag 
IIA T O S ROM U LU S, em inent 
d ip lom a t, ziarist ţ i  g în ditor, 
p rieten  d e  o  via ţă , care  ne-a  
înnobilat traiu l. Milco E rvin  şl 
Eva. (16503)

0  L a crim i ş i clor d u p â  cel ca 
re  a fo s t  soţ, tată, b u n ic  

V ASILE  M O R A R , d ia con  din  
R ăscru ci la  2 an i d e  a l trcce - 
rca in etern itate . N u  te vom  
uita n iciod ată . F am ilia . (1 S2>15>

0  Cu in im a  zd rob ită  d e 'd u r e 
re anun ţăm  m oartea  : fu lgeră toa 
re  a scu m p ei noastre  , so ţii şl 
m am e CION TOŞ L IV IA  la 41 
ani. Im aginea  ta va  răm în s 
veşn ic  v ie  în  su flf te le  noastre, 
Înm orm intarea  va aven lo c  jo i ,  
31 o cto m b r ie  1991, o re le  12, din  
cap cla  n ou ă  a  cim itiru lu i M ă
năştur. .F a m ilia  îndurerată . 
(16226)

0  L acrim i ţl floi-I la  desp ă r
ţirea de buna  şl d raga noastră  
cum nată I.IV IA  CION TOŞ. N a  
te v o m  uita n iciod a tă . V asiie, 
F lorea , A d l şl Costrtin. (16226-A)'

C o legu lu i nostru  M arcel, 
s in cere  co n ilo le  >nţe ş l Întreaga 
noastră  com p a siu n e , â o le g ll d e  

ia  S .I.C .C .S . R egionala  c .F . C lu j. 
(16591) -

0  C u nem ărgin ită  d u rere  a - 
nunţăm  în cetarea  d in  viaţă  a 
scu m p u lu i nostru  soţ, tată, fra 
te , so cru  ţ i b u n ic , cu m n at, fra 
te IO A N  ; CUC (cu cu ) în  vîrstă 
d e  51 an i. în m orm in tarea  azi, 30 
o cto m b r ie  1991. o ra  12 d in  ca p e 
la m are a cim itiru lu i M ănăştur. 
Fam ilia  Îndurerată . (1S5S9)

0  S e  îm p lin esc  ,G luni d e  ad în că  
d urere  şl tristeţe d e  lâ trecerea  în 
nefiinţa  a Iubitu lu i nostru  soţ şl 
tata M A X IM  DUM ITÎIU ZA M F IR , 
âi iSsat un Im ens g o l în  urm a tn. 
nu  te vom  uita n iciodată . S oţi»

- N uţa şl co p iii  Radu M O ctavian.,
- (10220 ;

0  U n ultim  o .i ':t ,;u ’. c e l i i  ca re  a 
lo st  co lo ca ta ru l noştri: V A SIL E  

FOD OREAN . S in cere  con dolea n ţe  
în tregii fa m ilii. A socia ţia  d e  lo ca 
tari D o n ît il  X I. (16501)

0  M u lţum im  tu turor ce lo r  care  
au  fo s t  alături d e  noi în  m om en 
tele grele  p ricin u ite  de m oartea  ta

tălui şi- soţu lu i nostru  drag 
A SZT A L O S G A B O R . F am ilia în d u 
rerată. (10579)

0  Cu p ro fu n d ă  com pasiun p  s în 
tem  alături d c  doam n a Ana n u r*  
in c l ip c lc  g re le  p rov oca te  d c  trece
rea în etern itato a tatălui său. C o-  

Jcctivu l ş c o l i i  pentru  N evazători. 
(16373)

0  M ulţum im  c c lo r  c » r e  au fost 
alături da  noi la  dureroasa  des
părţire  d e  d ra cu l nostru  G R O ZA  
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